
Часопис Чернігівського обласного управління лісового та мисливського господарстваЧасопис Чернігівського обласного управління лісового та мисливського господарства

№ 1, 2 (61, 62), 2022 р.№ 1, 2 (61, 62), 2022 р.
ЧЕРНІГ

ІВ
СЬ

КЕ
 О

БЛ
АС

Н
Е 

УПРАВЛІННЯ ЛІСОВОГО ТА МИСЛИВСЬКОГО
 ГО

СПОДАРСТВА ЧЕРНІГ
ІВ

СЬ
КЕ

 О
БЛ

АС
Н

Е 
УПРАВЛІННЯ ЛІСОВОГО ТА МИСЛИВСЬКОГО

 ГО
СПОДАРСТВА 

У К РА Ї Н АУ К РА Ї Н А

Стор. 2-5Стор. 2-5

ЛІСИЛІСИ

Потужний державний професійно-технічний заклад Потужний державний професійно-технічний заклад 
підготовки кадрів для лісів Українипідготовки кадрів для лісів України



Вітаємо!

З Днем Української Державності, З Днем Української Державності, 
дорогі колеги і земляки!дорогі колеги і земляки!

Згідно з Указом Президента Украї-
ни 28 липня вперше відзначаємо День 
Української Державності.

У Зверненні Президента України  
йдеться про те, що цей день має ста-
ти щорічним державним святом. Він 
утверджуватиме міцний зв’язок бага-
тьох поколінь нашого народу.

До Дня Української Державності 
не випадково обрано дату  Хрещення 
Русі. Щоб іще раз переконливо вказа-
ти на глибоке коріння нашої держав-
ності, давні традиції державотворення, 
утвердження зв’язку багатьох поколінь 
нашого народу.

Президент, зокрема, наголосив, що 
у час такої жорстокої війни маємо бага-
то прикладів надзвичайної хоробрості  
мужніх захисників нашої Батьківщини.

Серед них і лісівники – кожний сьомий нині зі зброєю в руках захищає незалежність, територіаль-
ну цілісність, європейський вибір України.

Лісівники Чернігівщини і в трагічні дні війни успішно нарощують темпи виробництва, перероб-
ки деревини, розвитку мисливства, активно реалізовують програму Президента «Зелена країна», 
значно підвищуючи рівень лісистості нашого краю. Незважаючи на підступність  агресора, його кри-
ваві сліди і пожежі в поліських лісах. Бо твердо переконані: український ліс витримає навалу агресо-
ра і таки стане зеленим скарбом для майбутніх поколінь, надійним захисником екологічної системи 
планети з її кліматичними викликами.

Твердо віримо в нездоланність Збройних Сил України і нашу спільну Перемогу! Отож щиро ба-
жаю: нехай якнайшвидше наші мужні воїни повернуться до своїх родин, до звичної праці. А над віль-
ною, незалежною, європейською Україною засяє сонце миру, яке зігріватиме і хлібне колосся, і люд-
ські серця, і зелені шати лісів Сіверського краю!

Слава Україні! Героям слава!

Сергій АНІЩЕНКО,
начальник Чернігівського ОУЛМГ
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З офіційних джерел ЛІСИЛІСИ

Екологічна програма Президента Екологічна програма Президента 
«Зелена країна» допоможе збільшити «Зелена країна» допоможе збільшити 

лісистість України на 18% до 2035 рокулісистість України на 18% до 2035 року

Голова Держлісагентства Юрій Болоховець: «Один із пріори-
тетів, який був до війни і залишається зараз, це будівництво 9 лі-
сонасіннєвих центрів та розширення 2 існуючих для вирощування 
саджанців із закритою кореневою системою. Це дозволить виро-
щувати до 30 млн одиниць садивного матеріалу на рік і засаджува-
ти 6,7 тис. га щорічно. Крім того, нові заводи – це нові робочі місця».

Реформа управління природоохоронними територіями для збере-
ження ландшафтного та біологічного різноманіття – один із напрямків 
стратегічного відновлення екології України.

Міністр захисту довкілля Руслан Стрілець на конференції в Лугано на-
голосив, що збитки, завдані довкіллю російськими загарбниками, коло-
сальні – це вже  200 млрд гривень. Окуповано та спалено близько 3 млн 
га лісів, близько 16 млн га території України забруднено боєприпасами. 
Кількість обстріляних нафтобаз – уже близько 40, що спричинило викиди 
забруднюючих речовин. Зафіксовано 260 фактів екоциду.
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Ліс і наука

Потужний державний Потужний державний 
професійно-технічний заклад підготовки професійно-технічний заклад підготовки 

кадрів для лісів Україникадрів для лісів України
Саме так, і заслужено, називають Сновське 

вище професійне училище лісового госпо-
дарства.

Тут 15 лютого відбу-
лася змістовна виробни-
ча нарада за участі на-
чальника Чернігівського 
ОУЛМГ Сергія Аніщенка, 
першого заступника на-
чальника, головного ліс-
ничого Вадима Фесю-
на, головного спеціаліста 
відділу лісового госпо-
дарства Володимира Пе-
рев’язка, професора ка-
федри відтворення лісів 
та лісових меліорацій На-
ціонального університету 
біоресурсів і природоко-
ристування Віктора Ма-
урера, доцента кафедри 
відтворення лісів та лісо-

вих меліорацій Ігоря Іванюка, завідувача кафедри 
аграрних технологій та лісового господарства Наці-
онального університету «Чернігівська політехніка» 
Михайла Селінного, директора ДПТНЗ «Сновське 
вище професійне училище лісового господарства» 
Лариси Дубини та її заступника Віктора Ананка.

У нараді також взяли участь головні лісничі дер-
жавних лісогосподарських підприємств Чернігів-
ського ОУЛМГ: Максим Левкович з ДП «Городнян-
ське лісове господарство», Віталій Скоробагатий з 
ДП «Корюківське лісове господарство», Олександр 
Марахонько з ДП «Ніжинське лісове господарство», 
Віталій Сідько з ДП «Новгород-Сіверське лісове 
господарство», інженери лісових культур та лісни-
чі Андрониківського, Єлинського та Щорського ліс-
ництв ДП «Корюківське лісове господарство».

Відкрила поважне зібрання і виступила дирек-
тор ДПТНЗ «Сновське вище професійне училище 
лісового господарства» Лариса Дубина. Вона заго-
стрила увагу учасників на глибокому аналізі і пер-
спективах розвитку закладу та питаннях соціаль-
но-педагогічної взаємодії викладачів, майстрів 
виробничого навчання учнів із роботодавцями.

Зокрема зазначила, що Сновське вище професій-
не училище лісового господарства – заклад третього 
атестаційного рівня, який готує кваліфіковані кадри з 
14 інтегрованих професій та двох спеціальностей за 
чотирма напрямами економічної діяльності.

Будівництву навчають за професіями: штукатур, 
лицювальник-плиточник, маляр, верстатник дере-
вообробних верстатів, столяр, електрогазозвар-
ник.
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Продовження на стор. 4-5.

А ще – лісовому господарюванню за професія-
ми: лісник, єгер, лісоруб, оператор гідроманіпуля-
тора. Всі ці професії об’єднує спеціальність «лісове 
господарство».

Не обійдено увагою і сільське господарство. Го-
тують трактористів-машиністів сільськогосподар-
ського виробництва за категоріями «А1», «А2», а та-
кож водіїв автотранспортних засобів категорій «С» 
і «С1».

Для громадського харчування вчать на кухарів, 
кондитерів за спеціальністю «харчові технології».

На початок нинішнього року в училищі навчало-
ся 578 учнів, у тому числі і незайняте населення. А 
ще здобувають професії дванадцятеро дітей з осо-
бливими освітніми потребами.

Для якісної підготовки робітничих кадрів в учи-
лищі є просторий навчальний корпус з кабінетами, 
лабораторіями та комп’ютерним класом. Всі вони 
оснащені необхідним обладнанням, приладами, 
технічними засобами навчання – аудіо– і відео-
технікою, мультимедійними дошками та проекто-
рами. Навчально-виробничі майстерні обладнані 
необхідною технікою, верстатами, машинами, ін-
струментами. Спортивний та актовий зали, біблі-
отека з читальним залом, їдальня на 100 місць, 
гуртожиток на 400, спортивний майданчик та інші 
споруди забезпечують учням зручний побут, від-
починок, сприяють кращому фізичному розвитку. 
Здобувають освіту учні з усього північного регіо-
ну області.

У рамках міжнародного співробітництва нала-
годжено співпрацю з Огрським державним техніку-
мом (Латвія). А в рамках ступеневої освіти училище 
співпрацює з Національним університетом «Черні-
гівська політехніка», Національним університетом 
«Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка, Ос-
терським коледжем будівництва та дизайну, Коно-
топським індустріально-педагогічним технікумом. 
Завдяки цьому протягом останнього десятиліття 
вищу та фахову освіту здобули більше ста випус-
кників училища, які продовжили свою професійну 
діяльність на різних підприємствах області.

У 2019 році на базі училища відкрито регіональ-
ний навчально-практичний центр деревообробних 
технологій, оснащений деревообробними верста-
тами австрійського виробництва. Обладнано кабі-
нет для теоретичної підготовки та деревообробну 
майстерню.

Тоді ж управлінням освіти і науки обласної дер-
жавної адміністрації до Міністерства освіти і науки 
України були направлені від трьох закладів профе-
сійно-технічної освіти області обґрунтування та за-
явки щодо створення центру професійної доскона-
лості на базі такого закладу.

Наступного року Міністерством освіти і науки 
України за підтримки Європейського інвестицій-
ного банку розпочалася реалізація проекту «Ство-
рення Центрів професійної досконалості», який пе-
редбачає будівництво та реконструкцію закладів 
професійної (професійно-технічної) освіти і належ-
ного їх обладнання з подальшим присвоєнням ста-
тусу Центрів професійної досконалості.
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Закінчення. Поч. на стор. 2.

На підставі попередніх пропозицій від десяти 
облдержадміністрацій України, Європейський ін-
вестиційний банк погодив перелік закладів, віді-
браних для участі у проекті. Серед закладів про-
фесійно-технічної освіти у нашій області учасником 
проекту визначено Сновське вище професійне учи-
лище лісового господарства.

У визначений графіком термін, а саме з 17 по 19 
березня минулого року, тут працювала експертна 
група представників від Європейського інвестицій-
ного банку та Міністерства освіти і науки України в 
рамках обстеження нашого закладу на предмет від-
повідності критеріям ЄІБ щодо створення центру 
професійної досконалості з напрямів підготовки фа-
хівців для лісотехнічної, деревообробної галузей та 
громадського харчування. Такі центри мають стати 
прикладами кращих закладів професійної освіти!

Сновський освітній заклад з 1995 року готує фа-
хівців для підприємств лісового та деревооброб-
ного господарств. За цей час за професією «озе-
ленювач, лісник, єгер» училище підготувало майже 
півтори тисячі молодих спеціалістів.

Щороку близько 300 працівників лісогосподар-
ської галузі проходять курси підготовки та підви-
щення кваліфікації з професій лісник, єгер, лісо-
руб, верстатник деревообробних верстатів, столяр, 
тракторист-машиніст сільськогосподарського (лі-
согосподарського) виробництва.

Наразі Сновське ВПУЛГ, окрім підготовки квалі-
фікованих робітників, готує фахових молодших ба-
калаврів за спеціальністю «лісове господарство», 
спеціалізаціями «технік лісового господарства» та 
«технолог з обробки деревини».

Окрім того, для забезпечення високого попиту 
підприємств лісогосподарської галузі на операто-
рів маніпулятора лісовозних машин (лісове госпо-
дарство та лісозаготівля), 2020 року заклад отри-
мав ліцензію на підготовку таких фахівців на базі 
водія автотранспортних засобів категорії «С».

З 2021-2022 навчального року запроваджено 
дуальну форму навчання за професією «лісник».

У вересні минулого року в училищі розпочато 
реалізацію проекту створення «Навчально-прак-
тичного центру інноваційних технологій в лісогос-
подарській галузі – нова якість фахівців лісово-
го господарства» на базі закладу, вартістю 7,7 млн 
грн, який розроблений фахівцями училища в 2020 
році, та за підтримки Управління освіти і науки об-
ласної державної адміністрації проект направле-

ний до Міністерства розвитку громад і територій. 
Пройшовши оцінювання в рамках відбору проектів, 
включений до проектів-переможців.

Реалізація проекту відбувається за кошти дер-
жавного бюджету – 6 мільйонів гривень, отриманих 
від Європейського Союзу, коштів обласного бю-
джету – півтора мільйона гривень та власних коштів 
училища.

Вже придбано нову техніку та обладнання, зали-
шилось придбати лісовоз з маніпулятором і побу-
дувати ангар для лісової техніки. Завершення ро-
біт за цим проектом заплановано на грудень цього 
року.

В січні поточного року училищем підготовлено 
та направлено до Міністерства освіти і науки Укра-
їни за підтримки управління освіти і науки обласної 
державної адміністрації новий проект на створення 
Регіонального навчально-практичного центру ін-
новаційних технологій в кулінарному та кондитер-
ському виробництві – нова якість фахівців для сфе-
ри громадського харчування, вартістю 3,5 мільйона 
гривень.

Але педагогічний колектив училища чітко усві-
домлює, що найважливішим чинником підвищен-
ня якості професійної освіти, адаптації випускників 
закладів професійно-технічної освіти до умов під-
приємства, закріплення їх на робочих місцях є все 
ж таки соціальне партнерство.

На завершення виступу директор закладу щиро 
подякувала всім соціальним партнерам, безпосе-
реднім замовникам робітничих кадрів, насампе-
ред начальнику Чернігівського обласного управлін-
ня лісового та мисливського господарства Сергію 
Аніщенку, а також керівникам державних і районних 
агролісгоспів за багаторічну плідну співпрацю.

З доповіддю на виробничій нараді перед лісів-
никами-практиками, котрі здебільшого є випускни-
ками ННІ лісового і садово-паркового господар-
ства НУБіП України, виступив професор кафедри 
відтворення лісів та лісових меліорацій НУБіП Укра-
їни Віктор Маурер. Він, зокрема, відзначив, що іні-
ціатива Президента України «Зелена країна», від-
творення лісів в Україні, як ніколи раніше, сприяють 
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викликам сьогодення, головним завданням та кон-
цептуальним засадам і їх вирішенню.

Доповідач всебічно проаналізував найчутливішу 
проблему галузі, яка за складних і доволі несприят-
ливих для лісів кліматичних умов, поширення агре-
сивних шкідників і хвороб, всесвітнього погіршення 
навколишнього природного середовища законо-
мірно викликають як у практиків лісогосподарю-
вання, так і в науковців вже не лише занепокоєння, 
а й тривогу в площині нашого спільного зобов’язан-
ня перед прийдешніми поколіннями українців – пе-
редати в їхні руки великий і дужий у своєму здоров’ї 
український ліс.

Він висловив переконання, що це під силу ниніш-
нім науковцям і практикам лісової галузі, котрих 
представляють насамперед в проблемах лісовід-
новлення інженери лісокультурної справи лісгоспів, 
ті лісничі багатьох лісництв держпідприємств, котрі 
предметно займаються насінництвом, лісовою се-
лекцією, виведенням нових порід дерев у дерево-
станах, пристосуванням їх до змін клімату, засух, 
активним залісненням на місцях суцільних санітар-
них рубок, пожеж, буревіїв тощо – одним словом, 
усім працівникам лісогосподарських підприємств 
області, для котрих лісовідновлення займає чільне 
місце в повсякденних турботах про ліс.

Доповідач підкреслив, що необхідне відповідне 
галузеве бачення пріоритетності розширеного від-
творення лісів і належна державна правова і фінан-
сова підтримка.

Зі свого боку, наголосив, що науковці вже розро-
били чіткі концептуальні засади для виконання за-
вдань лісовідновлення, які активно реалізовувати-
муть в площині спільної і наполегливої роботи.

Викладач спецдисциплін з лісового господар-
ства Микола Бага відзначив, що одним із напрямків 
роботи училища ось уже декілька років є інтродук-

ція кедрових сосен. Кедрові сосни давно є в на-
шій дендрологічній колекції. Але конкретно почали 
ними займатися після того, як екологічний проект 
«Створення горіхоплідної плантації кедрових со-
сен», виконаний ученицею училища Анастасією 
Баглай, посів друге місце в Україні. Ми реалізову-
ємо цю розробку. Наразі працюємо з кедровими 
соснами – сибірською та корейською. Але вже є 
задум долучити до роботи ще й європейську та ке-
дрову сланку.

Учні отримують практичні навички зі щеплення 
хвойних порід, долучаються до процесу вирощу-
вання сіянців та саджанців. А це, без сумніву, ви-
ховує дбайливе ставлення до природи, вселяє в 
молоді душі розуміння важливості і незамінності лі-
сівничої професії.

Вирощування кедрових сосен – процес дуже 
тривалий, але те, що наші учні приїхали до нас із 
різних куточків області і повезуть додому знання, 
вміння, технології і навіть матеріал для вирощу-
вання, прискорює процес популяризації кедрових 
сосен в регіоні (було б лише бажання). Займаю-
чись кедровими соснами, звичайно ж, проводимо 
дослідницьку роботу, вивчаючи можливість впро-
вадження цих цінних дерев у лісові насадження, в 
озеленення, шукаємо кращі варіанти технологій 
вирощування.

Аналізуючи виконану роботу, впевнено конста-
тую, що результати є: накопичується досвід, фор-
мується маточна база, з’являються нові знайом-
ства з професіоналами та любителями кедрових 
сосен. Повиростали і мужніють ті перші деревця, з 
яких усе починалось.

В ідеалі бачимо Сновщину, яка стала центром ін-
тродукції кедрових сосен в Україні, а наше чернігів-
ське Полісся – насиченим такими цінними, краси-
вими і унікальними рослинами.

Підсумки наради підбив начальник Чернігівсько-
го ОУЛМГ Сергій Аніщенко: «Під час спілкування з 
науковцями ми, лісівники, зробили спільний висно-
вок: створювати ліси потрібно вдумливо, виважено 
і обов’язково на науковій основі. Бо помилка може 
коштувати надто дорого. А справа нашої честі – і лі-
сівників-практиків, і лісівників-науковців – зберег-
ти український ліс для нащадків. Цю думку повинна 
глибоко усвідомити вся громадськість Сіверського 
краю, такого неповторного в своїй красі і величі».

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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У ювілейний рік 30-річчя незалежності нашої 
держави лісівники України досягли найкращих 
показників у галузі. Підприємства Держліса-
гентства у 2021 році сплатили до Державного 
бюджету майже 9 мільярдів податків. Про це 
повідомив Голова Державного агентства лісо-
вих ресурсів України Юрій Болоховець.

«А ще ж у рамках програми Президента «Зеле-
на країна» лісівниками України висаджено близько 
300 мільйонів деревних рослин. Капітальні інвести-
ції в галузь склали 1181,2 мільйона гривень. Лісгос-
пи отримали близько 100 одиниць нової техніки для 
охорони лісу від пожеж і браконьєрів, тому й площі 
лісових пожеж зменшилися у десятки разів. Таких 
показників вдалося досягти завдяки новітнім кос-
мічним системам оповіщення, оновленню матері-
ально-технічної бази, систематичним протипожеж-
ним навчанням лісівників та сприятливим погодним 
умовам», – підкреслив Юрій Болоховець.

Свій вагомий внесок у ювілейному році і в соту 
річницю утворення Чернігівського ОУЛМГ у розви-
ток галузі зробили і лісогосподарські підприємства 
Чернігівського обласного управління лісового та 
мисливського господарства.

Так, відтворено лісів на площі 2469,6 гектара, в 
тому числі створено захисних лісових насаджень 
(нових лісів) на площі 133 гектари. А під природне 
поновлення залишено 254 гектари. Сприяння при-
родному поновленню проведено на площі 66,8 гек-
тара.

«Під час осінньої кампанії в рамках реалізації 
програми Президента України «Зелена країна» у 
минулому році висадили 3 мільйони 446 тисяч 590 
дерев. Це на 49 відсотків більше від заплановано-
го. Державними підприємствами Чернігівського 
ОУЛМГ висаджено 2 мільйони 575 тисяч 430 сад-
жанців. А це на 85 відсотків більше 
планового показника», – зазначив 
начальник Чернігівського ОУЛМГ 
Сергій Аніщенко.

Протягом року проведено ру-
бок формування та оздоровлення 
лісів на 14,6 тисячі гектарів загаль-
ною масою деревини 447,8 тисячі 
метрів кубічних.

У лісах, підпорядкованих об-
ласному управлінню, на жаль, тра-
пилося 23 лісові пожежі, які охопи-
ли 16,6 гектара. Але у порівнянні з 
2020 роком площі лісових пожеж 
зменшилися на 90 відсотків. Це 
вдалося завдяки вчасному вияв-
ленню місць загоряння та, звичай-
но ж, оновленню матеріально-тех-
нічної бази.

Лісівники регулярно попере-
джали громадськість про необ-

хідність обережно поводитися у лісах та місцях 
відпочинку – 107 разів вони виступили в засобах 
масової інформації. Безпосередньо в лісах вста-
новили 1040 засобів наглядної агітації (аншлагів, 
вітрин та ін.). Шлагбаумами перекрили 875 заїздів 
у пожежонебезпечні лісові масиви. А ще створили 
3890 кілометрів мінералізованих смуг. На 11811 кі-
лометрах провели догляди за ними.

Однак виявлено ще 28 випадків незаконних ру-
бок деревини загальною масою 270,6 кубометра. У 
2020 році їх було трохи більше, і сума збитків стано-
вила 1,2 мільйона гривень.

На порушників накладено дев’ятнадцять штра-
фів майже на 9,7 тисячі гривень. Рейдові бригади 
лісгоспів провели 2745 рейдів з охорони лісів від 
незаконних рубок, браконьєрства, порушень пра-
вил пожежної безпеки. Складено 121 протокол про 
адміністративні правопорушення, стягнуто 55579 

гривень адміністративних штра-
фів.

У мисливському господарстві 
за рік видано 399 посвідчень мис-
ливця і 10251 щорічну контрольну 
картку обліку добутої дичини. 

Завдяки діяльній роботі з охо-
рони державного мисливського 
фонду на порушників правил по-
лювання складено 158 протоколів, 
у тому числі працівниками лісово-
го господарства – 91. Накладено 
штрафів на суму 57000 гривень, 
стягнуто ж лише 49000 гривень. 
Тут потрібні принциповість і ви-
могливість як з боку лісоохорони, 
так і правоохоронних органів.

За результатами господар-
сько-фінансової діяльності у 2021 
році підприємствами управління 
отримано 1647,8 мільйона гривень 

Досягнуто вагомих здобутків, Досягнуто вагомих здобутків, 
але попереду – ще складніші завданняале попереду – ще складніші завдання
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чистого доходу від реалізації продукції (товарів, ро-
біт, послуг). Це на 681,6 мільйона гривень більше 
минулорічного періоду. Темп росту склав 171 відсо-
ток.

На ведення лісового господарства лісгоспами 
спрямовано 372,1 мільйона гривень власних ко-
штів. Це на 140,5 мільйона гривень більше, ніж за 
2020 рік.

Реалізація на один гектар загальної площі зе-
мель, які перебувають у постійному користуванні, 
склала 3943 гривні і збільшилась на 1629,6 гривні.

Реалізація на експорт теж збільшилась на 3,7 
мільйона гривень. Всього експортовано продук-
ції на 225,1 мільйона гривень і відповідно пито-
ма вага експорту склала 13,7 відсотка у звітно-
му році.

За результатами фінансової діяльності всі 
лісгоспи спрацювали прибутково і отримали 86,3 
мільйона гривень чистого прибутку (це на 79,5 міль-
йона гривень більше минулорічного періоду).

Рентабельність усієї діяльності в цілому по 
управлінню склала 5,2 відсотка, а реалізованої лі-
сопродукції – 9,3 відсотка.

В цілому по Чернігівському ОУЛМГ виконано 
завдання з оновлення виробництва (120 відсотків 
запланованого). Капітальні інвестиції склали 82,7 
мільйона гривень, що на 61 мільйон гривень більше 
аналогічного періоду 2020 року.

За підсумками 2021 року середньомісячна за-
робітна плата штатних працівників збільшилась і 
склала 23632 гривні.

За минулий рік підприємства управління сплати-
ли до бюджетів усіх рівнів 556,6 мільйона гривень 
податків, зборів та обов’язкових платежів, що на 
185,7 мільйона гривень або на 150 відсотків більше, 
ніж за відповідний період минулого року.

З них до Державного бюджету сплачено 349,6 
мільйона гривень (62,8 відсотка). До місцевих – 207 
мільйонів гривень (37,2 відсотка) при темпі росту 
відповідно 163 і 132,4 відсотка.

Затверджені завдання зі сплати податків вико-
нані всіма лісгоспами і в цілому по управлінню на 
123,2 відсотка.

Крім податків, підприємствами управління спла-
чено 145,2 мільйона гривень Єдиного соціального 
внеску. Темп росту – 203,4 відсотка. Затверджене 
завдання виконали всі лісгоспи. В цілому по управ-
лінню виконання плану становить 127 відсотків.

На рік нинішній лісівники України запланували 
висадити близько 300 мільйонів деревних рослин.

А лісівниками та громадами Чернігівщини буде 
висаджено понад 16 мільйонів нових дерев. Зеле-
нішими стануть і Україна, і Чернігівщина. І спека не 
так тяжко впливатиме на здоров’я людей, фауни і 
флори зеленого скарбу України.

Відслідкувати хід реалізації програми, а та-
кож взяти в ній участь можна на сайті https://
zelenakraina.gov.ua/.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

прийом студентів на навчання у 2022 р. 
для здобуття освітнього ступеня «Бакалавр»

 за спеціальностями:

205 Лісове господарство
206 Садово-паркове господарство
187 Деревообробні та меблеві технології

 Для випускників ЗЗСО І-ІІІ ступенів Для випускників ЗЗСО І-ІІІ ступенів

Спеціальність Планові обсяги 
державного 
замовлення

Вартість одного 
навчального року, 
грн.

Загальна 
вартість, грн.

денна 
форма

заочна 
форма

денна 
форма

заочна 
форма

денна 
форма

заочна 
форма

205 Лісове 
господарство

63 5 23810 14830 95240 74150

206 Садово-
паркове 
господарство

36 6 26400 15620 105600 78100

187 Деревообробні 
та меблеві 
технології

14 - 21650 13490 86600 67450

Для вступу на БЮДЖЕТ (за денною чи заочною формою 
здобуття освіти) необхідні –  Заява + НМТ (Українська мова 
+ Математика + Історія України) або (ЗНО 2021-2019 рр. 
(Українська мова + Математика + третій предмет на вибір 
вступника) + Мотиваційний лист 

Для вступу на КОНТРАКТ (за денною чи заочною формою 
здобуття освіти) необхідні – Заява + Мотиваційний лист

     Оголошення

Етапи вступної кампанії Строки проведення
Реєстрація електронних кабінетів вступни-
ків, завантаження необхідних документів 
(vstup.edbo.gov.ua)

з 01 липня 2022 року

Прийом заяв та документів на навчання від 
осіб, які вступають на основі результатів 
фахового іспиту в закладі освіти

29 липня – 23 серпня 2022 року

Терміни оприлюднення рейтингового спис-
ку вступників рекомендованих до зара-
хування

не пізніше 29 серпня 2022 року

Виконання вимог до зарахування особами, 
рекомендованими до зарахування

до 1800 години 02 вересня 2022 
року

Терміни зарахування вступників 05 вересня 2022 р. (держзамов-
лення), 06-18 вересня 2022 р. 
(контракт)

 Для вступу необхідно подати електронні заяви. Вступник 
має право подати до п’яти заяв на місця державного замовлення. 
Подання заяв на конкурсні пропозиції для участі в конкурсі на місця 
за кошти фізичних та/або юридичних осіб в кількості до 20 заяв.

До заяви на ім’я ректора, 
поданої в паперовій формі, вступник додає:

- копію документа державного зразка про раніше здобутий 
освітній (освітньо-кваліфікаційний рівень) ступінь та копію додатку 
до нього; 

- копія сертифіката (сертифікатів) ЗНО (2019-2021 рр.) або ре-
зультати НМТ; 

- копію паспорта (1, 2 сторінки та місце реєстрації); 
- копію довідки про присвоєння ідентифікаційного номеру; 
- копію військово-облікового документа – для військовозобов’я-

заних (крім випадків, передбачених законодавством); 
- 4 кольорові фотокартки розміром 3х4 см.

Всі копії документів подаються в 2 екземплярах. 

Вартість навчання та планові обсяги 
державного замовлення

Документи вступники подають за адресою: 

03041, Київ-41, вул. Генерала Родімцева, 19, навчальний корпус 
№ 1. 

Прийом документів у строки щоденно – з 9:00 до 18:00, у суботу 
– з 9:00 до 14:00. 

Обідня перерва – з 13:00 до 14:00. 
Телефони приймальної комісії НУБіП України: 
(044) 258-42-63; 527-83-08; 
e-mail: vstup@nubip.edu.ua 
Додаткову інформацію можна отримати 

приєднавшись до групи facebook.com/vstupnubip, 
а також на офіційному сайті університету http: www.
nubip.edu.ua

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ 

І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ

ОГОЛОШУЄ
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Створюємо ліси разом

Саме це переконання голови Державного 
агентства лісових ресурсів України Юрія Бо-
лоховця  могло б стати епіграфом для трудо-
вої звитяги всіх лісівників України, своєрідно-
го «другого фронту» в безстрашній боротьбі з 
жорстокою російською навалою.

– Крім того, що багато лісівників України боро-
нять рідну землю безпосередньо на передньому 
краї російсько-української війни, ті лісівники, котрі 
залишилися в тилу, виявляють зразки мужності і 
трудової звитяги в лісах, засадивши на розмінова-
них і не захоплених ворогом територіях тисячі гек-
тарів лісу. Таким чином вони повною мірою викону-
ють програму Президента України «Зелена країна». 
Це стосується і моїх земляків – лісівників Чернігів-
щини.

Начальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщен-
ко відзначив, що більше місяця в лісах Чернігівщи-
ни відбувалися бойові дії. Але як тільки загарбників 
вигнали доблесні воїни Збройних сил України, лі-
сівники Чернігівщини розпочали весняну лісокуль-
турну кампанію. Це, власне, і є другий, трудовий 
фронт, бо ж заплановано створити лісові культури 
на площі 1450 гектарів. А це 9 мільйонів дерев! Тре-
тина плану на 10 квітня вже виконана.

– Відрадно, що на Прилуччині цю нелегку і важ-
ливу роботу вже завершили, – повідомив директор 
ДП «Ніжинське лісове господарство» Андрій Дань-
ко. – У Борзнянському лісництві, наприклад, ак-
тивну участь у акції «Створюємо ліси разом» взяли 
робітники Борзнянського цеху переробки дереви-
ни – ветерани підприємства, серед яких і заслуже-

ний працівник лісового господарства, колишній 
директор Борзнянського лісгоспу Леонід Стахор-
ський. Керував цим процесом головний лісничий 
ДП «Ніжинське лісове господарство» Юрій Голов-
ченко. За світловий день тридцять працівників за-
садили 2,6 гектарів сосною звичайною і дубом зви-
чайним.

А в Берестовецькому лісництві, яке належить до 
Ніжинського лісового господарства, ще й за нови-
ми технологіями в контейнерах вирощують дуб зви-
чайний і сосну звичайну. Лісничим тут заслужений 
працівник лісового господарства України Микола 
Пастернак.

Найактивніше приступили до такої важливої ро-
боти працівники Корюківського лісового господар-
ства, яке очолює Андрій Лашко. Не відстають від лі-
дера і в ДП «Городнянське лісове господарство», 
яким керує Валентин Реуцький. 250 гектарів лісо-
вих культур створили в Корюківському лісовому 
господарстві  і 120 гектарів – у Городнянському.

Крім виконання суто професійних обов’яз-
ків, лісівники Чернігівщини постійно допомагають 
Збройним силам України деревиною, продоволь-
ством, допомогли закупити бронежилети.

Скрізь, де відбувається акція «Створюємо ліси 
разом», лісівники висаджують і символічні дерева 
миру, бо твердо вірять, що війна мине, а ліси ро-
стимуть на радість і добро прийдешнім поколінням 
українців.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ

Висаджувати нові ліси – Висаджувати нові ліси – 
це твердо вірити в нашу перемогуце твердо вірити в нашу перемогу
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Довкілля

Захистити від знавіснілого ворога неоціненний Захистити від знавіснілого ворога неоціненний 
скарб нашого українського довкілля – зелений заповіт скарб нашого українського довкілля – зелений заповіт 

минулих поколінь лісівників нинішньому і майбутнім поколіннямминулих поколінь лісівників нинішньому і майбутнім поколінням

Традиційно 5 червня відзначається Все-
світній день охорони довкілля. За сто днів війни 
українській природі завдано непоправної шко-
ди. За це ворог обов’язково відповість перед 
Європою і всім світом, адже істотно порушив 
екологічну систему всієї планети. А перемога 
над загарбником – невідворотна!

Поліське довкілля з його смарагдовими сосно-
вими лісами, чистими плесами озер і річок, століт-
німи деревами і мальовничими урочищами, таке 
привабливе і неповторне, зазнало непоправної 
шкоди від російського агресора. Він залишив піс-
ля себе в лісах, на берегах річок безліч вибухових 
предметів, небезпечних і для лісових мешканців, і 
для людей. А ще – спалені ліси, зруйновані дерево-
обробні підприємства, житла лісівників, пограбова-
ні лісгоспи.

Після перемоги над ворогом, яка неодмінно 
буде здобута, поліщуки і всі українські лісівники цю 
понівечену красу обов’язково відродять, зокрема 
завдяки практичній реалізації програми Президен-
та «Зелена країна».

У Чернігівському обласному управлінні лісового 
та мисливського господарства напередодні Все-
світнього дня охорони довкілля ретельно проана-
лізували завдані натепер збитки. Виявили, що ліси 
заміновані в багатьох кварталах на 185 гектарах у 
Березнянському лісництві. У Красилівському ліс-
ництві – від першого по 180-й квартали на площі 
8 тисяч 218 гектарів. Не менше, а де й більше по-
страждали Славутицьке, Мекшунівське, Пакуль-
ське, Козелецьке, Олишівське, Горбачівське лісни-
цтва ДП «Чернігівське лісове господарство».

Прохід та проїзд лісами заборонено військови-
ми Збройних сил України в Бондарівському, Карпи-
лівському, Городищенському лісництвах. Загальна 
площа, яка ще потребує виявлення та знешкоджен-
ня вибухонебезпечних предметів, – 12 тисяч 874 
гектари.

Чимало площ заміновано в лісових масивах Ру-
бізького, Городнянського, Тупичівського, Невклян-
ського, Староруднянського лісництв ДП «Городнян-
ське лісове господарство».

Лісові масиви Орликівського, Блешнянського, 
Семенівського, Радомського та Грем’яцького ліс-
ництв ДП «Новгород-Сіверське лісове господар-
ство» також нашпиговані вибухонебезпечними 
предметами.

У Щорському лісництві ДП «Корюківське лісове 
господарство» найбільше постраждали урочища 
Білі береги та Займище.

Окраса поліських лісів – урочища, які багато ро-
ків плекали руки лісівників, як незаймані куточки 
природи, теж постраждали від мін і вибухонебез-
печних предметів у ДП «Ніжинський лісгосп» на те-
риторії Ніжинського району. Це урочище Капшук 
поблизу населених пунктів Гайворон та Голінка, 
урочище Шевченкове поблизу Івангорода, урочи-
ще Коляжинська дача поблизу села Браниця та ба-
гато інших.

А на території Прилуцького району цього ж Ні-
жинського лісгоспу в урочище Великий ліс (Ічнян-
ське лісництво), урочище Половецьке (село Ко-
ломійцеве Кам’янського лісництва) людям також 
заборонено заходити і заїжджати, бо там теж росі-
яни залишили свої криваві сліди.

Внаслідок бойових дій в лісових масивах Черні-
гівського ОУЛМГ пожежами пройдено 139,4 гекта-
ра. Зокрема, в ДП «Чернігівський лісгосп» «черво-
ний півень» гуляв майже на двадцяти гектарах, а в 
ДП «Ніжинський лісгосп» – більше ніж на 120.

На відзначення Всесвітнього дня охорони до-
вкілля Державне агентство лісових ресурсів Укра-
їни і його голова Юрій Болоховець ініціюють про-
ведення відповідних ознайомчих заходів для 
учнівських лісництв, всієї громадськості. Необхідно 
розмістити і тематичні публікації в засобах масової 
інформації та в інтернеті щодо важливості охорони 
довкілля та неоціненного значення лісів для забез-
печення екологічної рівноваги на нашій планеті.

Убезпечення людей від ворожого начиння в лі-
сах, життя лісівників і всіх мешканців населених 
пунктів поблизу лісів – запорука майбутньої пере-
моги, відродження нев’янучої краси лісового При-
десення, всього українського лісу.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Дорогами війни

Криваві сліди катувань, знущання над жите-
лями в селах і спалених та замінованих лісах 
залишили по собі російські окупанти, котрі під 
натиском мужніх захисників рідної землі зму-
шені були відступити за кордони Сіверського 
краю. Сподіваємося, що назавжди.

У цьому переконі начальник Чернігівського 
ОУЛМГ Сергій Аніщенко та його заступник, голов-
ний інженер Олександр Жук, котрі 11 та 12 квітня 
з робочим візитом відвідали підприємства ЧОУЛ-
МГ, а саме Пакульське і Красилівське лісництва ДП 
«Чернігівський лісгосп». Що ж побачили очільники 
лісової галузі області?

Понівечені снарядами та бомбами, спалені і за-
міновані ліси, вкрай пограбовані і також заміновані 
приміщення лісництв, з яких вороги вкрали все, що 
тільки змогли – комп’ютери й іншу оргтехніку…

Ось що розповів лісничий Пакульського лісни-
цтва В’ячеслав Горбенко:

– У підвалі нашого приміщення окупанти утри-
мували і катували працівників лісництва. Крім орг-
техніки, забрали бензопили, навіть крісло  лісничо-
го прихопили ненажери.

І в Красилівському лісництві вороги скоїли не 
менше злочинів. Майстер лісу Роман Цирулик свід-
чить:

–  Біля приміщення лісництва на міні підірвав-
ся наш колега Віктор Рябченко. На території  теж 
знайшли кілька мін. Усі машини, в тому числі уазик 
лісничого та пожежну машину розстріляли, заміну-
вали. А коли вже втікали від Збройних сил України, 
попередили мешканців села, що і ліс замінований.

Але, незважаючи на всі злочини, які скоїли за-
гарбники на нашій землі, насамперед треба підні-
мати економіку країни, відроджувати спалені міста, 
села, зруйновані мости, знищені дороги, щоб була 
можливість постачати лісоматеріали, продукцію 
деревообробки, вкрай необхідні і Збройним силам 
України, і жителям знищених міст та сіл. Отож лісів-
никам необхідно подвоїти, потроїти зусилля, щоб 
замінити тих своїх колег, котрі воюють на фронті.

Ось, наприклад, Остерський лісопромисловий 
комплекс до війни щороку переробляв до 18 тисяч  
кубометрів деревини, а під час воєнних дій довело-
ся його зупинити. Тепер він має таки обов’язково 
запрацювати, яких зусиль це б не коштувало. Бо ж і 
люди, котрі залишилися без житла, і особливо наша 
українська армія вкрай потребують пиломатеріалів.

Перебуваючи на Коропщині 12 квітня, Сергій Ані-
щенко  призначив лісничим Гутянського лісництва 
Корюківського лісгоспу Сергія Жука, котрого добре 
знають в колективі, бо з 2004 року пройшов шлях від 
майстра лісу до лісничого. Сергія Васильовича те-
пло привітали колеги, а директор Андрій Лашко по-

Суворе покарання за злочини нелюдів Суворе покарання за злочини нелюдів 
стане невідворотним, а економіка краю стане невідворотним, а економіка краю 

обов’язково відродитьсяобов’язково відродиться
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бажав йому в цей нелегкий час успіхів і невичерпної 
енергії. А Сергій Аніщенко визначив основні на-
прямки, куди зараз необхідно спрямувати профе-
сійні і організаторські зусилля:

– Головне нині для лісівників нашого краю – до-
помога Збройним силам України. Саме економі-
ка повинна набирати обертів, щоб залікувати рани 
війни, завдані окупантами, а саме: якомога швид-
ше відремонтувати вкрай зіпсовані танками і вибу-
хами снарядів та бомб дороги, підірвані мости, щоб 
якомога швидше доставляти до виснажених воєн-
ними діями споживачів і господарств лісоматеріа-
ли.

Цього ж дня, 12 квітня, відбулася зустріч началь-
ника  Чернігівського ОУЛМГ Сергія Аніщенка з го-
ловою військової адміністрації області  В’ячесла-
вом Чаусом у Киселівці. Йшлося про відродження 
економіки регіону, адже лісова галузь залишається 
надійною опорою в економіці Сіверського краю як в 
економіці, так і в соціальній сфері.

– Ми не втрачаємо оптимізму і віри в перемогу 
над ворогом, – запевнив Сергій Аніщенко. – Розу-
міємо, що насамперед треба запускати  дерево-
переробну промисловість, активно долучатися до 
відновлення доріг і мостів – цих найважливіших ар-
терій економіки. І хоча катастрофічно не вистачає 
пального, кваліфікованих працівників, котрі зараз  
мужньо захищають рідну землю від рашистських 
загарбників, лісівники Чернігівщини твердо вірять 
в перемогу над ворогом, як і в те, що наш край, як і 
вся Україна,  відродяться, бо волелюбний, роботя-
щий і талановитий народ нікому не здолати!

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Акція

Начальник Чернігівського обласного управ-
ління  лісового та мисливського господарства 
Сергій Аніщенко зауважив, що нині День до-
вкілля лісівники розпочали з великого при-
бирання лісових територій, яким знавіснілий 
агресор заподіяв найбільше шкоди. Особли-
во в лісах Городнянського та Чернігівського 
лісгоспів.

– Цього дня в усіх лісогосподарствах висаджу-
вали ліси миру і перемоги, – наголосив Сергій Ані-
щенко. – Знаменно, що цьогорічний День довкілля  
відбувається напередодні світлого свята Воскре-
сіння Христового, яке символізує перемогу добра 
над злом, світла – над темрявою. А отже і  неод-
мінну перемогу над ненависним ворогом, котрий 
прагне загарбати нашу землю.

Головний лісничий ДП «Городнянське лісове 
господарство» Максим Левкович розповів, що в 
цей день механізованим способом висаджували 
сосни та берези у Староруднянському  лісництві. 
А біля Городнянського ліцею №1 лісівники разом з 
ліцеїстами посадили  туї, ялівець та самшит.

Та головне дійство цьогорічного Дня довкіл-
ля відбулося у Любецькому лісництві ДП «Черні-
гівське лісове господарство». У стародавньому 
Любечі прибирали центральний парк, а біля шко-
ли висадили алею волоських горіхів, яка символі-
зуватиме довголіття цього навчального закладу. 
В центрі селища садили ялини голубі, туї, ялівець 
козацький та самшити.

В акції озеленення Любеча взяли участь за-
ступник начальника, головний лісничий ЧОУЛМГ 
Вадим Фесюн, головний лісничий Чернігівського 
лісгоспу Денис Землянко, лісничі Любецького ліс-
ництва Василь Пушок та Мекшунівського – Павло 
Ревенок.

А директор Любецької загальноосвітньої шко-
ли Юрій Пилипенко з цієї нагоди зазначив:

– Така співпраця з лісівниками, яка триває вже 
шість років, стала традиційною. Щороку в цей 
день висаджуємо сотні дерев, щоб наш туристич-
ний Любеч став окрасою рідної землі.

– І він неодмінно таким стане після перемо-
ги над окупантами! – додав начальник  Чернігів-
ського ОУЛМГ Сергій Аніщенко. – Адже саме у 
такий день особливо помітними стають шляхет-
ність, мужність, професіоналізм та працьовитість 
всіх тих, хто на громадських засадах бере участь в 
озелененні планети, реалізовуючи програму Пре-
зидента України «Зелена країна», яка також сим-
волізує нашу тверду віру в перемогу над загарб-
никами.

А це не тільки жителі стародавнього Любеча, а 
й усієї України, лісівники і їхні юні помічники, котрі 
відроджуватимуть міста, села і понівечені воро-
гом ліси.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

День довкілля в Сіверському країДень довкілля в Сіверському краї
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Допомога

Не залишимо жодної родини лісівників Сіверського краю, Не залишимо жодної родини лісівників Сіверського краю, 
яка постраждали від російських окупантів, яка постраждали від російських окупантів, 

без фінансової допомоги і увагибез фінансової допомоги і уваги

Саме так вирішили працівники обласних 
управлінь лісового та мисливського господар-
ства, а також профспілкові організації Львів-
ської, Тернопільської, Хмельницької та Рів-
ненської  областей, адресуючи фінансову 
допомогу  чернігівським колегам на відбудову 
втраченого житла,   пограбованих рашистами 
садиб і виробничих потужностей лісгоспів.

Створена при Чернігівському обласному   управ-
лінні лісового та мисливського господарства комі-
сія визначила ступінь завданої ворогами шкоди лі-
совим господарствам і родинам лісівників. Адже 
десятки з них залишилися без даху над головою. А 
зима ж не за горами…

Жорстокий ворог позбиткувався не лише над ро-
динами лісівників Чернігівщини, а ще й над лісами, 
знищуючи їх пожежами, вибухами та залишивши на 
тисячах гектарів лісових масивів вибухонебезпечні 
предмети,  тим самим позбавивши виробничників 
можливості виконувати свої професійні обов’язки.

Комісія ЧОУЛМГ вже визначила, що найбільше 
постраждали під час бойових дій і тимчасової оку-
пації окремих територій державні підприємства 
Городнянського, Чернігівського, Корюківського, 
Новгород-Сіверського та Ніжинського лісгоспів. У 
цих лісгоспах  комісія виявила найбільше пошко-
джених і непридатних для проживання осель лісів-

ників, а також кількість пограбованого ворогами 
майна.

За два місяці окупації загарбники завдали збит-
ків  лісгоспам і  їхнім працівникам на мільйони гри-
вень. Тому саме в ці господарства обласне управ-
ління лісового та мисливського господарства 
спрямувало найбільше коштів.

Начальник ЧОУЛМГ Сергій Аніщенко висло-
вив особливу подяку начальнику Рівненсько-
го ОУЛМГ Віталію Суховичу та голові Рівненського 
обкому профспілки працівників лісового госпо-
дарства Володимиру Якимчуку. До речі, саме рів-
ненські колеги найчастіше поспішають   допомогти  
чернігівським лісівникам. У скрутні часи привозили 
продукти, ліки, якими, в свою чергу, чернігівці діли-
лися з лікарнями.

Як наголосив голова Державного агентства лі-
сових ресурсів України Юрій Болоховець, надіслані 
колегами з інших областей кошти необхідно насам-
перед спрямувати на ремонт, відбудову  зруйнова-
них окупантами будинків. Щоб кожна сім’я лісівників 
мала дах над головою ще до початку холодів. Про це 
має дбати уся дружна лісівнича родина України. І ліс 
після неминучої перемоги над знавіснілим ворогом, 
в яку всі ми твердо віримо, кожному неодмінно від-
дячить за щедрість, людяність, благодійність.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Наслідки війни

Щоб якомога швидше відновити робочий ритм Щоб якомога швидше відновити робочий ритм 
лісогосподарських підприємствлісогосподарських підприємств

Вигнані доблесними силами мужніх захис-
ників України  російські окупанти, тим не мен-
ше, завдали значної шкоди не лише людям,  а 
й населеним пунктам, лісам та лісогосподар-
ським підприємствам. Знавіснілі вороги за-
лишили після себе спалені, заміновані ліси, 
зруйновані оселі, розграбовані приміщення 
лісгоспів та будинки, де жили лісівники.

Найбільших пошкоджень зазнали підприємства 
Чернігівщини, Київщини, Харківщини, Житомирщи-
ни, Сумщини. Тому підприємства і ліси, а також на-
селені пункти, де відбувалися найжорстокіші бо-
йові дії і які тимчасово були окуповані російськими 
загарбниками,  треба негайно відбудовувати, при-
водити до комфортного стану, щоб працівники лі-
сового господарства мали можливість нарешті 
приступити до продуктивної праці.

Отож з ініціативи голови Державного агент-
ства лісових ресурсів України Юрія Болоховця при 
обласних управліннях лісового та мисливського 
господарства створено комісії, які вивчають стан 
підприємств, пошкодження, збитки, завдані еконо-
міці та інфраструктурі лісової галузі.

Таку комісію створено і в Чернігівському облас-
ному управлінні лісового та мисливського госпо-
дарства. Очолив її заступник начальника, головний 
лісничий Вадим Фесюн. До неї також увійшли за-
ступник начальника Олександр Жук, голова обкому 
профспілки працівників лісового господарства На-
талія Кудласевич, головний спеціаліст відділу лісо-
вого господарства Олександр Тищенко і директори 
всіх лісогосподарських підприємств області.

Вже виявлено, що найбільше від бойових дій по-
страждало Городнянське лісове господарство і, 
зокрема, Городнянське лісництво. Пошкоджене і 
розграбоване його приміщення, житловий фонд, 
де жили працівники Городнянського лісгоспу. Ко-
місія все це зафіксувала. Не менших, а де й біль-
ших втрат від бойових дій  зазнали  під час окупа-
ції ворога Чернігівський, Корюківський, Ніжинський 
лісгоспи.

Комісія рекомендувала якомога швидше при-
ступати до виконання лісогосподарських обов’яз-
ків, набути необхідного робочого ритму, особливо  
підприємствам з переробки деревини, яка вкрай 
необхідна під час відбудови економіки України.

А поки що у лісах невтомно працюють мужні 
сапери.  Голова військово-цивільної адміністра-
ції області В’ячеслав Чаус видав розпорядження, 
згідно з яким жителям Чернігівщини заборонено  
відвідувати ліси, доки не проведено їх повне роз-
мінування.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Допомога

Від постійних шефів – Від постійних шефів – 
рівненських колег чернігівським рівненських колег чернігівським 
лісівникам надійшов черговий лісівникам надійшов черговий 

гуманітарний вантажгуманітарний вантаж

Небезпечними дорогами його достави-
ли рівненські мужні водії-волонтери  Андрій 
Шевченко та Анатолій Гудков. Цього разу вони 
привезли чотири тонни продовольства, необ-
хідні для хворих і поранених ліки, а також одяг 
від німецьких волонтерів.

Начальник Чернігівського обласного управлін-
ня лісового та мисливського господарства Сергій 
Аніщенко і голова обкому профспілки працівників 
лісового господарства Наталія Кудласевич особи-
сто подякували голові Рівненського обкому проф-
спілки Володимиру Якимчуку за таку своєчасну 
допомогу.

Гуманітарним вантажем чернігівські лісівни-
ки поділилися з Чернігівською центральною ра-
йонною лікарнею, яка найбільше постраждала 
від російських агресорів. Вкрай необхідні ліки та 
одяг від німецьких волонтерів з вдячністю прийня-
ли медичний директор лікарні Володимир Чубич і 
старша  медична сестра цього закладу Раїса Кри-
щенко. Адже за весь період бойових дій окупанти 
блокували будь-яку допомогу, яка надходила до   
Чернігова.

Безумовно, цей необхідний гуманітарний ван-
таж, як і попередні, є важливим внеском в нашу 
спільну перемогу над знавіснілим ворогом. Бо 
Україна завдяки такій підтримці один одного та 
Європи вистоїть і неодмінно вижене російських 
загарбників з рідної землі.

 За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Виїзна колегія

Головне завдання – надійно захистити ліси Головне завдання – надійно захистити ліси 
від пожеж, успішно виконати програму від пожеж, успішно виконати програму 
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Виїзна колегія Чернігівського обласного 

управління лісового та мисливського госпо-
дарства розпочалася у Пакульському лісництві 
ДП «Чернігівське лісове господарство».

У порядку денному цього важливого зібрання 
проаналізовано і всебічно розглянуто кілька акту-
альних питань. Насамперед «Про готовність дер-
жавних лісогосподарських підприємств області до 
пожежонебезпечного періоду нинішнього року».

Відкриваючи виїзне засідання, начальник Черні-
гівського ОУЛМГ Сергій Аніщенко передусім приві-
тав усіх учасників з Днем охорони праці і урочисто 
представив нового головного лісничого Чернігів-
ського лісового господарства. Ним став відомий на 
Чернігівщині  лісівник Денис Землянко, котрий до 
цього працював головним лісничим ДП «Добрян-
ське лісове господарство» і протягом року – ди-
ректором цього ж підприємства. Після об’єднання 
Добрянського лісового господарства з Городнян-
ським  став у Городні заступником директора.

А відтепер він – головний лісничий ДП «Чернігів-
ське лісове господарство». Володіння цього госпо-
дарства простягаються на сто тисяч гектарів, охо-
плюючи Остерщину, Козелеччину, лісові масиви 
Менщини, Ріпкинщини і Чернігівського району.

Цей лісгосп у пожежонебезпечному  плані най-
більш вразливий, особливо після того, як звід-
си видворили окупантів. Адже саме тут зосере-
джувалися блокпости і техніка загарбників, котрі 
не шкодували ні лісів, ні майна лісогосподарських 
підприємств, ні осель самих лісівників та жите-
лів прилеглих населених пунктів. І як наслідок – 
навколишні ліси тепер буквально нашпиговані ви-
бухонебезпечними предметами.

З доповіддю про готовність лісогосподарських 
підприємств до пожежонебезпечного періоду ви-
ступив головний спеціаліст відділу лісового госпо-
дарства Чернігівського ОУЛМГ Богдан Пивовар. У 
його виступі йшлося про те, що всі лісогосподар-
ські підприємства готові до пожежонебезпечного 
періоду. Закуплено  сім квадрокоптерів, сімдесят 
дві радіостанції, чотири мотопомпи, два лісові по-
жежні модулі, оновлено систему спостереження за 
лісовими масивами. Крім того, розроблено мето-
дичні рекомендації ДСНС згідно з Східноєвропей-
ським центром моніторингу пожеж щодо прове-
дення робіт в тих лісових масивах, де відбувалися 
бойові дії.

На колегії також виступили головний лісничий, 
заступник начальника управління Чернігівського 
ОУЛМГ Вадим Фесюн. Він запевнив, що на Черні-
гівщині успішно виконується програма Президента 
України «Зелена країна». Вже засаджено молодими 
лісами 1129 гектарів. Це більше 80 відсотків від за-
планованого. Повідомив і про щойно прийняті  дер-
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жавою закони. Зокрема, про оцінку впливу на 
довкілля. А от закон тиші у лісах України ска-
совано.

Вадим Фесюн зосередив увагу учасників ви-
їзного засідання колегії і на  важливій складовій 
успішного лісовідновлення. Заготовлене насін-
ня обов’язково треба відправляти на перевірку 
до ДО «Український лісовий селекційний центр» 
для визначення класу якості насіння.

Заступник начальника обласного управлін-
ня Олександр Жук доповів про постійну  допо-
могу лісівників  українській армії деревиною, 
технікою та автотранспортом. А ще повідо-
мив, що створена з ініціативи голови Держав-
ного агентства лісових ресурсів України Юрія 
Болоховця комісія активно працює. Ретельно 
вивчає пошкодження державних лісів, лісогос-
подарського майна, приватного сектору пра-
цівників лісового господарства.

На колегії також виступили директори ДП 
«Ніжинське лісове господарство» Андрій Дань-
ко, ДП «Чернігівське лісове господарство» 
Юрій Ревко та ДП «Городнянське лісове госпо-
дарство» Валентин Реуцький.

У Пакульському лісництві учасники колегії 
оглянули новий комплекс з переробки шишок. 
Юрій Ревко відзначив, що цей комплекс здат-
ний протягом місяця переробляти п’ять тонн 
шишок. Хоч і коштував він мільйон 600 тисяч 
гривень, та справа того варта.

У Славутицькому лісництві учасники виїзної 
колегії оглянули садибу лісництва, тепличне 
господарство та лісопожежну станцію. Дирек-
тор  ДП «Чернігівське  лісове господарство» 
Юрій Ревко повідомив, що тут  рашисти  по-
цупили автомашину УАЗ, укомплектовану по-
жежним модулем, а в двох лісництвах не по-
гребували навіть лопатами – вкрали їх понад 
двісті штук.

Переїхавши до Любецького лісництва, учас-
ники колегії побували в тамтешній садибі, теж 
оглянули лісопожежну станцію та систему ві-
деоспостереження за лісами.

А в Мекшунівському лісництві підвели під-
сумки побаченого і почутого.

Наостанок начальник обласного управління 
лісового та мисливського господарства Сергій 
Аніщенко нагадав, що закінчується навчаль-
ний рік у лісогосподарських закладах України.

–  У нас, на Чернігівщині, є Сновське вище 
професійно-технічне училище. З цього на-
вчального закладу на виробничу практику  не-
забаром в лісові господарства області прибу-
дуть учні. Я вас дуже прошу, – звернувся  до 
керівників лісогосподарських підприємств, 
– зустріти цих дітей як своїх рідних. Адже за 
ними – майбутнє. Вони наша надійна зміна.

Усі учасники колегії з розумінням постави-
лися до цього заклику очільника лісової галу-
зі області.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Про наболіле

Стверджую це, як і непохитну віру в перемогу 
над агресором багатотисячного колективу укра-
їнських лісівників, колег-однодумців, адже кож-
ний сьомий з них, як наголосив Юрій Болохо-
вець, голова Держагентства лісових ресурсів 
України, нині визволяє Вітчизну від агресора.

Визволяє і Український ліс, рідне Полісся, щоб 
після перемоги   максимально реалізувати власне 
лісівниче покликання, яке зберігає в душі назавж-
ди. Щоб передати синам, а може, й онукам. Бо саме 
в лісівничих династіях, як ніде, професійні і життєві 
долі назавжди лісом повінчані.

А ось чи буде кому передавати такий неоцінен-
ний, ще й війною загартований досвід – питання не 
просте. І саме в зв’язку з цією проблемою повністю 
поділяю стурбованість видатного вченого, доктора 
сільськогосподарських наук, професора, академі-
ка лісівничої Академії наук, академіка Міжнародної 
академії інформатизації, заслуженого діяча науки і 
техніки України Петра Лакиди, котрий, до речі, свій 
лісівничий і науковий досвід здобував у добрян-
ських лісах на не вельми іменитій посаді помічника 
лісничого в Олександрівському лісництві Городнян-
ського держлісгоспу. І хоч він родом з Волині, саме 
тутешня Чернігівська природа і друзі, яких колись 
тут зустрів, спонукають до бажаних зустрічей.

І ось тепер цей авторитетний у світовому масш-
табі вчений ставить питання руба: куди йдемо? І 
припускає: чи не тиражують, бува,  багаточисель-
ні  так звані лісівничі виші економічних диверсантів 
для українського лісу? Вже навіть світова спільно-
та стурбована. Тому, мабуть, не випадково оголо-
шене ООН святкування Міжнародного дня лісу, яке 
відзначають у всьому світі традиційно 21 березня, 
відбувається під гаслом «Ліс і освіта».

«Світова спільнота стурбована цією проблемою, 
– відзначає академік. – Адже в Європі, як свідчать 
підсумки восьмого з’їзду деканів факультетів і ди-
ректорів лісогосподарських інститутів, який відбув-
ся в Трансільванському університеті Румунії,  мені 
випала честь представляти Національний універ-
ситет біоресурсів і природокористування України 
(НУБіП). І там, на з’їзді, стривожено звучала сентен-
ція про зменшення кількості лісівничих факультетів 
та кількості студентів у класичних лісівничих краї-
нах. А що ж в Україні?

Освітній рівень бакалавра спеціальності 205 «Лі-
сове господарство» дає змогу забезпечити пра-
цевлаштування фахівця з відповідним дипломом 
на багатьох посадах на лісогосподарських підпри-
ємствах – від майстра лісу до лісничого, інженера.

А між тим тривалий час на освітньому ринку 
України здійснювали освітянські послуги з підго-

товки фахівців для лісової галузі лише два універ-
ситети: державний вищий навчальний заклад – На-
ціональний лісотехнічний університет  у Львові та 
Національний університет біоресурсів і природоко-
ристування України у Києві. Здебільшого випускни-
ки НУБіПу ставали лісовими міністрами або при-
рівняними до них керівниками галузі. Це свідчить 
про те, що підготовка кадрів у цих двох вишах ви-
сокопрофесійна.

 А от за роки незалежності кількість універ-
ситетів і коледжів, які отримали ліцензії на під-
готовку фахівців для лісової галузі, зросла в ге-
ометричній прогресії. Їх нині двадцять сім! Це 
свідчить з одного боку про привабливість та 
престиж лісової галузі, а з іншого – про брак чіт-
кої державної  політики щодо підготовки фахівців. 
Звісно, у ринкових умовах не можна університе-

Сергій Аніщенко: «Українські ліси, Сіверянське Полісся, Сергій Аніщенко: «Українські ліси, Сіверянське Полісся, 
як і мужні захисники Вітчизни, не лише вистоять, як і мужні захисники Вітчизни, не лише вистоять, 
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там заборонити здійснювати освітянські послуги, 
якщо вони відповідають ліцензійним умовам. Але 
які ж ці умови?

Аналізуючи систему підготовки фахівців для лі-
сової галузі в тепер уже численних університетах 
та коледжах, зауважу, що створено велику кількість 
факультетів (кафедр) з підготовки лісівничих спе-
ціальностей (їх поки що, за старою класифікацією, 
тільки п’ять). Чи можна їх порівнювати з НУБіПом 
чи Львівським національним лісотехнічним універ-
ситетом, де за цими спеціальностями на постійній 
основі працюють по двадцять докторів наук, шіст-
десят-сімдесят кандидатів  здійснюють підготовку 
наукових кадрів, функціонують спеціалізовані вчені 
ради із захисту кандидатських і докторських дис-
ертацій? Питання риторичне.

Рік у рік державне замовлення для лісової галу-
зі за цим освітнім ступенем істотно зменшується на 
противагу зростаючій кількості вишів, які претенду-
ють на його виконання. Наприклад, для випускників 
загальноосвітніх шкіл через систему ЗНО на денну 
форму навчання воно становило 200-220 осіб. Ба-
гато це чи мало?

Звісно, з огляду на велику плинність кадрів – це 
мало. Галузь вже відчуває нестачу лісівників у дея-
ких областях. Можна тільки уявити розподіл такої 
кількості абітурієнтів, які претендують на навчання 
за державним замовленням (а саме воно йде за абі-
турієнтом у виші) у двадцяти семи навчальних за-
кладах. Як свідчить статистика Міністерства освіти 
і науки, за підсумками прийому абітурієнтів у ми-
нулих роках в деяких вишах зголосилися навчати-
ся лісовій справі від одного до п’яти студентів. Про 
які науково-педагогічні колективи можна говорити 
з таким контингентом? Яка наука може бути в тако-
му університеті? То куди ж йдемо? Невже справді і 
далі будемо тиражувати економічних диверсантів 
для лісової галузі?»

Цілком і повністю поділяю стурбованість Пе-
тра Івановича. Щоразу, буваючи в Києві, не за-
буваю заїхати до рідної альма-матер, а як тра-
пляється нагода, то й поспілкуватися з Петром 
Івановичем, щоб зарядитися актуальними ідея-
ми і проблемами, яких з кожним роком не мен-
шає, а більшає.

 І ці проблеми стають щороку складнішими, ре-
алізувати їх на практиці лісогосподарської роботи 
вважаю за необхідне і в новітні часи. Але для цього 
потрібно використовувати все краще, що було ко-
рисним і в минулих роках, які багато хто вважає за-
бутим, не потрібним. Але я впевнений, що з мину-
лого треба взяти все, що  корисне і для сьогодення. 
У тому числі й чітку систему підготовки кадрів для 
лісової галузі України.

Свою лісову стежку почав від батькового вихо-
вання і його прикладу любити ліс всією душею, бути 
вірним йому, до останку віддаючи весь практичний 
досвід і набуту освіту. Бо, пам’ятаю, казав тато: «Це 
наш ліс, і не просто ліс, а батько-ліс!». А батька тре-
ба не тільки чути і слухати, а ще й шанувати, щоб 
бути вдячним сином.

Мій батько Михайло Климентійович Аніщен-
ко вже півстоліття працює у ДП «Корюківське лісо-
ве господарство», заслужений працівник лісового 
господарства України, ліквідатор аварії на Чорно-
бильській АЕС І категорії. Пройшов шлях від лісо-
руба до лісничого Новоборовицького лісництва. У 
батька теж я починав лісорубом, потім «доріс» до 
лісничого того ж Новоборовицького лісництва. Зго-
дом став головним лісничим ДП «Корюківське лісо-
ве господарство». Далі вісім років – директором Го-
роднянського лісового господарства.

Ще у студентські роки доля звела мене з видат-
ною людиною і вченим міжнародного значення, 
професором кафедри відтворення лісів та лісових 
меліорацій Національного університету біоресур-
сів і природокористування Віктором Мельхіоро-
вичем Маурером, котрого досі називаю батьком у 
професії. 

Нещодавно він виступав на виробничій нараді у 
Сновському вищому професійному училищі лісового 
господарства перед лісівниками-практиками, котрі 
здебільшого випускники ННІ лісового і садово-пар-
кового господарства НУБіП України. Зокрема від-
значив, що ініціатива Президента України «Зелена 
країна» відтворення лісів в Україні, як ніколи раніше, 
сприяє викликам сьогодення, головним завданням 
та концептуальним засадам, їх вирішенню.



20 № 1, 2 (61, 62), 2022 р.

Закінчення. Поч. на стор. 18.

 Доповідач всебічно проаналі-
зував найбільш чутливу пробле-
му галузі, яка за складних і доволі 
несприятливих для лісів кліматич-
них умов, поширення агресивних  
шкідників і хвороб, всесвітнього 
погіршення навколишнього при-
родного середовища закономір-
но викликають як у практиків лісо-
господарювання, так і в науковців 
вже не лише занепокоєння, а й 
тривогу в площині нашого спільно-
го зобов’язання перед прийдешні-
ми поколіннями українців – пере-
дати в їхні руки великий і дужий у 
своєму здоров’ї Український ліс.

Віктор Мельхіорович Маурер 
висловив переконання, що це під 
силу нинішнім науковцям і прак-
тикам лісової галузі, котрих пред-
ставляють насамперед  в проблемах лісовіднов-
лення інженери лісокультурної справи лісгоспів, 
ті лісничі багатьох лісництв держпідприємств, ко-
трі предметно займаються насінництвом, лісовою 
селекцією, пристосуванням їх до змін клімату, за-
сух, активним залісненням на місцях суцільних са-
нітарних рубок, пожеж, буревіїв – одним словом, 
усім працівникам лісогосподарських підприємств 
області, для котрих лісовідновлення займає чільне 
місце в повсякденних турботах про ліс.

Вважає, що для кожного лісогосподарника не-
обхідне відповідне галузеве бачення пріоритет-
ності розширеного відтворення лісів і належна 
державна правова і фінансова підтримки.

Уважно слухаючи професора, і 
я, і, напевне, мої колеги знову від-
чули себе студентами. Згадали-
ся його мудрі професійні поради 
під час підготовки наукової роботи, 
ще коли навчався в Національному 
університеті біоресурсів  і приро-
докористування.

Та й згодом не раз і не два у 
власній практиці лісогосподарю-
вання на багатьох посадах, а осо-
бливо коли очолив обласне управ-
ління лісового та мисливського 
господарства, доводилося і нині 
доводиться звертатися до профе-
сора за порадою, консультацією 
з тієї чи іншої лісогосподарської 
проблеми. І батько в професії, ко-
трим його вважаю не тільки я, а й 
багато лісівників-практиків, завж-
ди охоче ділиться своїм досвідом, 
знаннями вченого світового рівня.

Отож вважаю: тим, хто прагне 
реалізувати себе в професії лісів-
ника, варто починати свою кар’єру 
зі Сновського вищого професій-
ного училища лісового господар-
ства. Щоб згодом, здобувши перші 

лісові професії, продовжити нав-
чання в Національному універси-
теті біоресурсів і природокорис-
тування. Це й стане справжньою 
перевіркою життєвого покли-
кання: чи правильно обрана про-
фесійна дорога. І чи отримає 
Український ліс не тільки кваліфі-
кованого спеціаліста, а й людину, 
залюблену в свою професію? 

І ще стосовно тісного контак-
ту нинішньої лісової науки з лі-
согосподарською практикою. Це 
необхідна умова успішного лісо-
господарювання і відтворення 
понівеченого війною і окупанта-
ми Українського лісу.

Отож формуючи сучасні ди-
настії лісівників, треба чітко усві-
домлювати  власне справжнє по-
кликання висококваліфікованого 
фахівця з лісівничої галузі. По-

трібно перевірити це покликання в перших лісових 
спеціальностях, яких навчають і в Сновському ви-
щому професійному училищі лісового господар-
ства. 

А потім обов’язково продовжити утверджувати-
ся в таких авторитетних в Україні навчальних вишах 
як НУБіП, а не спокушатися тими 27 ліцензовани-
ми Міністерством освіти і науки вишами, котрі, крім 
диплома, не дають глибоких знань,  необхідних для 
успішного лісогосподарювання, відродження еко-
логічної і економічної потужності Українських лісів.

Напевне, так діятиму у своїй родині. Ось і у мене 
підростає троє синів. Старший вже студент третьо-
го курсу Малинського лісогосподарського техніку-

му. Сподіваюся, що й інші двоє 
підуть лісовою стежкою діда і 
батька. А може, й онуків на та-
кій стежці побачу. Буду відчува-
ти себе щасливим батьком і діду-
сем. 

Та все це прийде з неодмін-
ною перемогою над знавіснілим 
ворогом вільної європейської 
України і такого ж  дужого і здо-
рового, як в Європі, лісу – муж-
нього захисника екологічної сис-
теми планети.

Під час кожного спілкування з 
науковцями ми, лісівники, як пра-
вило, переконуємося, що нині 
створювати ліси потрібно вдум-
ливо, виважено і обов’язково  на 
науковій основі. Бо помилки мо-
жуть вартувати надто дорого. 
А справа нашої честі – і лісівни-
ків-практиків, і лісівників-науков-
ців – зберегти український ліс 
для нащадків. Цю думку повин-
на глибоко усвідомити вся гро-
мадськість України, Сіверського 
краю. Неповторних у своїй красі 
і величі.
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У трудових колективах

Працюємо для перемогиПрацюємо для перемоги

Чим швидше рівень виробництва досягне 
довоєнного рівня, тим вагомішим буде внесок 
лісівників Придесення в перемогу над росій-
ськими окупантами.

 Так вважає директор ДП «Городнянське лісове 
господарство» Валентин Реуцький:

– Після об’єднання Добрянського лісового 
господарства з Городнянським у нашому об’єдна-
ному колективі вже трудиться 510 працівників. Щоб 
отримувати гідну заробітну плату, сплачувати по-
датки до бюджетів усіх рівнів і соціальні внески, 
нам треба заробляти 23-25 мільйонів гривень в мі-
сяць. Але, на жаль, поки що виходить лише 15 міль-
йонів. Чому? Бо відсутня належна логістика: доро-
ги розбиті, мости зруйновані, досі не розмінована 
залізнична колія від Сновська до Городнянського 
нижнього складу, замінованими залишаються де-
які ділянки лісів. А на нижньому складі ж була зо-
середжена вся переробка. Щороку городнянці пе-
реробляли 20-25 тисяч кубометрів деревини. Весь 
обсяг деревини, що не викуповується на аукціонах, 
перероблявся саме тут і виставлявся для реалізації 
на аукціони. В загальному обсязі реалізації продук-
ція переробки складає 25%.

Маємо сушильну камеру для виробництва якіс-
ної дошки для підлоги, облицювальних дощечок, 
десятків інших найменувань продукції, необхідної 
споживачам.

Відвідавши нижній склад, головний інженер, за-
ступник начальника обласного управління Олек-
сандр Жук зазначив:

– Лісогосподарські підприємства щороку пере-
робляли 200-220 тисяч кубометрів деревини. Го-
роднянці в цьому – серед лідерів, вміють працю-
вати з асортиментом, щоб не віддавати за безцінь 
деревину і таким чином не втрачати в доходах та 
забезпечити роботою працівників.

Попереду опалювальний сезон, а в Добрян-
ці працює верстат-дровокол. За теперішнього де-
фіциту газу, його дорожнечі багато людей перехо-
дять на дров’яне опалення. Тож саме ми, лісівники, 
повинні в цей важкий час прийти на допомогу всім 
постраждалим від ворога-окупанта. А для цього 
необхідно – ще раз наголошую – якомога швидше 
відновити довоєнний рівень виробництва. Це і в на-
ших з вами інтересах, це, зрештою, запорука невід-
воротної перемоги над знавіснілим ворогом.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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ПідсумкиВтрата

Незважаючи на війну, весняну Незважаючи на війну, весняну 
лісокультурну кампанію лісівники лісокультурну кампанію лісівники 

Чернігівщини провели успішноЧернігівщини провели успішно

У Чернігівському обласному управлінні лісового та мис-
ливського господарства підведено підсумки весняної лісо-
культурної кампанії.

Практично реалізуючи програму Президента України «Зелена 
країна» і акцію «Створюємо ліси разом», лісівниками та громада-
ми  Чернігівщини висаджено 10 мільйонів 200 тисяч дерев на пло-
щі 1 тисяча 600 гектарів.

Серед лісогосподарських підприємств лідерами  стали ДП «Ко-
рюківське лісове господарство» (директор Андрій Лашко, голов-
ний лісничий Віталій Скоробагатий) і ДП «Новгород-Сіверське лі-
сове господарство» (директор  Сергій Заєць, головний лісничий 
Віталій Сідько).

Заступник начальника, головний лісничий Чернігівського 
ОУЛМГ  Вадим Фесюн  так прокоментував підсумки цьогорічної 
весняної лісокультурної кампанії:

– Війна, окупація деяких територій, заміновані ліси не завадили 
нам, поліщукам, ставитися до лісу, як до святині. Бо ж садити ліси, 
як вважає Голова Державного агентства лісових ресурсів України 
Юрій Болоховець, – це твердо вірити в перемогу. А лісівники Чер-
нігівщини в перемогу над агресором вірять твердо. Адже наші ліси 
– це зелена естафета майбутнім поколінням.

Заступник начальника, головний лісничий обласного управлін-
ня лісового та мисливського господарства Вадим Фесюн сердеч-
но подякував колегам з військового лісгоспу та комунальних лісо-
господарських  підприємств, котрі  активно долучилися до акції 
«Створюємо ліси разом» і тим самим забезпечили виконання про-
грами Президента України «Зелена країна».

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Герою – вічна Герою – вічна 
пам’ятьпам’ять

21 липня загинув старший 
сержант Віктор Михайлович 
Дзюба. З першого дня війни 
він служив у військовій частині 
№ 7328, захищав Україну.

До війни з 
2003 року він 
працював на різ-
них посадах у 
ДП «Корюків-
ське лісове гос-
подарство» у 
Х о л м и н с ь ко м у 
лісництві. Віктор 
Дзюба трудив-
ся електрогазоз-
варювальником, 
вальником лісу, 
лісником, потім став майстром 
лісу. Запам’ятався колегам як ви-
сококваліфікований спеціаліст, 
хороша та чуйна людина.

Віктор Михайлович – учасник 
АТО, воював на Донбасі. Указом 
Президента України нагородже-
ний орденом «За мужність» ІІІ 
ступеня. У січні йому виповнило-
ся 40 років… Залишилися дружи-
на та двоє дітей: доньці Вікторії – 
18, а сину Богдану – 10 років.

Лісівники Чернігівщини глибо-
ко співчувають родині свого ко-
леги. Віримо, що бойові побра-
тими Віктора Дзюби відплатять 
ворогу за смерть свого товари-
ша. Україна переможе, і ми завж-
ди з вдячністю згадуватимемо 
про подвиги наших героїв.

Лісівники Чернігівщини
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Збережемо довкілля

Щоб не горіли лісиЩоб не горіли ліси
Збільшення кількості пожеж у природних еко-

системах, зокрема внаслідок збройної агресії 
росії проти України, вимагає від територіальних 
органів ДСНС та Державного агентства лісових 
ресурсів України постійного вдосконалення орга-
нізації попередження та реагування на лісові по-
жежі для мінімізації наслідків від них та недопу-
щення їх переростання у масштабні.

Для підвищення ефективності запобігання виник-
ненню пожеж та оперативного реагування на них Дер-
жавною службою України з надзвичайних ситуацій 
доручено утворити міжвідомчі робочі групи з пред-
ставників Департаменту реагування на надзвичайні 
ситуації та Департаменту запобігання надзвичайним 
ситуаціям і залучити до їх складу представників Дер-
жавного агентства лісових ресурсів України.

З 24-го до 27 травня 2022 року міжвідомча робоча 
група працювала у лісогосподарських підприємствах 
Чернігівщини у складі: Олександра Савчука, головно-
го інспектора відділу аварійно-рятувальних служб та 
взаємодії з органами виконавчої влади Департаменту 
запобігання надзвичайним ситуаціям, апарату ДСНС; 
Павла Кияновського, головного фахівця відділу орга-
нізації пожежно-рятувальних робіт Департаменту за-
побігання надзвичайним ситуаціям, апарату ДСНС; 
Ігоря Виговського, представника Державного агент-
ства лісових ресурсів України; В’ячеслава Верниду-
ба, заступника начальника головного управління із 
реагування на надзвичайні ситуації ГУДСНС України у 
Чернігівській області.

Від Чернігівського обласного управління лісового 
та мисливського господарства до цієї робочої групи 
увійшли: Сергій Аніщенко, начальник Чернігівського 
ОУЛМГ; Вадим Фесюн, заступник начальника, голов-
ний лісничий; головні лісничі та інженери з охорони 
та захисту лісу державних лісогосподарських підпри-
ємств.

Під час надання практичної допомоги особливу 
увагу звертали на забезпечення контролю за ство-
ренням лісокористувачами ефективної системи мо-

ніторингу і раннього виявлення пожеж, відновлення 
систем відеоспостереження, застосування безпілот-
них літальних апаратів, використання даних космічно-
го зондування та здійснення наземного патрулюван-
ня, а також відображення оперативної обстановки на 
онлайн-картах лісових масивів Чернігівщини. А ще – 
на актуальні обласні плани протидії загрозам і реагу-
вання на надзвичайні ситуації, пов’язані з пожежами 
у природних екосистемах, та мобілізаційно-опера-
тивні плани ліквідації лісових пожеж; функціонування 
відомчої пожежної охорони, основною структурною 
одиницею якої є лісові пожежні станції, їх забезпечен-
ня пожежною технікою, обладнанням та оснащенням, 
знання посадовими особами пожежних команд ЛПС 
своїх функціональних обов’язків і їх готовність до ви-
конання завдань за призначенням.

Робоча група цікавилась станом влаштування дже-
рел водопостачання у місцях із найвищою вірогідні-
стю виникнення лісових пожеж, здійсненням пере-
вірок їх технічного стану з оформлення відповідних 
актів; облаштуванням проїздів, міжквартальних про-
сік та мінералізованих смуг у лісових масивах.

Міжвідомча група побувала у ДП «Чернігівське лі-
сове господарство», а саме у Карпилівському та Ос-
терському лісництвах, у ДП «Корюківське лісове 
господарство» в Сновському лісництві та ЛПС Корю-
ківського лісгоспу. А у ДП «Городнянське лісове гос-
подарство» надали методичну та практичну допомогу 
Городянському та Моложавському лісництвам.

27 травня підбили підсумки у головному Управлінні 
із реагування надзвичайних ситуації ГУДСНС у Черні-
гівській області. Виступили начальник Чернігівського 
ОУЛМГ Сергій Аніщенко та заступник начальника го-
ловного управління із реагування на надзвичайні си-
туації ГУДСНС України у Чернігівській області В’яче-
слав Вернидуб.

Така практична та методична допомога сприятиме 
тому, щоб у майбутньому вберегти ліси від пожеж.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Мовою документів

Під час воєнного стану бухгалтерському обліку Під час воєнного стану бухгалтерському обліку 
і достовірності звітності – особливу увагуі достовірності звітності – особливу увагу

Саме про це та багато іншого 17 червня вели 
мову учасники засідання колегії Чернігівського 
обласного управління лісового та мисливсько-
го господарства.

У засіданні взя-
ли участь началь-
ник Чернігівського 
ОУЛМГ Сергій Ані-
щенко, його заступ-
ники – головний ліс-
ничий Вадим Фесюн 
та головний інженер 
Олександр Жук, а та-
кож директори ДП 
«Городнянське лісо-
ве господарство» 
Валентин Реуцький, 
ДП «Корюківське лі-
сове господарство» 
Андрій Лашко, ДП 
«Ніжинське лісове господарство» Андрій Данько, 
ДП «Чернігівське лісове господарство» Юрій Ре-
вко, голова обкому профспілки працівників лісо-
вого господарства Наталія Кудласевич, начальник 
відділу лісових ресурсів Петро Приходько, голов-
ний спеціаліст з питань персоналу Сергій Мехед та 
головний інженер ДП «Новгород-Сіверське лісове 
господарство» Олександр Березний.

Відкрив та вів засідання начальник ЧОУЛМГ Сер-
гій Аніщенко.

Про стан бухгалтерського обліку і достовірність 
звітності на підприємствах ЧОУЛМГ з доповіддю 
виступила начальник відділу бухгалтерського облі-
ку та звітності Лариса Каранда:

– Бухгалтерський облік на підприємствах облас-
ті згідно з наданою держлісгоспами інформацією 
повністю автоматизований, поєднаний з системою 
ЕОД.

Порівняно з відповідним періодом минулого 
року розбіжності по заготовленій і реалізованій де-
ревині в бухгалтерському обліку і в системі елек-
тронного обліку деревини майже відсутні.

З метою внутрішнього фінансового контро-
лю та прийняття правильних управлінських рішень 
Управління постійно аналізує достовірність звітних 
та оперативних даних фінансових показників робо-
ти наших підприємств. Зокрема таких як дебітор-
ська та кредиторська заборгованість, податковий 
борг перед бюджетом, борг зі сплати ЄСВ (маєть-
ся на увазі недоїмка) та заборгованість по заробіт-
ній платі.

Протягом квітня-травня, на жаль, траплялися 
випадки несвоєчасної виплати зарплати у Чернігів-
ському лісгоспі.

Необхідно зазначити, що ст. 115 КЗпП щодо 
строків виплати зарплати не зупинена на період 
дії воєнного стану. Тобто весь цей час роботодавці 

мали виплачувати зарплату в строки, встановлені в 
колективному договорі.

Зауважила, що з 27 травня цього року набрав 
чинності Закон України від 12 травня 2022 року № 
2260-IX «Про внесення змін до Податкового ко-
дексу України та інших законів України щодо осо-
бливостей податкового адміністрування податків, 
зборів та єдиного внеску під час дії воєнного, над-
звичайного стану».

Платники податків звільняються від передбаче-
ної Податковим кодексом України відповідально-
сті, якщо відсутні можливості своєчасно виконати 
свої податкові обов’язки щодо дотримання термінів 
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сплати податків та зборів, подання звітності, реє-
страції у відповідних реєстрах податкових або ак-
цизних накладних, розрахунків коригування, по-
дання електронних документів. В такому разі ці 
податкові обов’язки можна виконати упродовж ше-
сти місяців після припинення або скасування воєн-
ного стану в Україні.

Платники податків, які мають можливість своє-
часно виконувати податкові обов’язки щодо дотри-
мання термінів сплати податків та зборів, подання 
звітності звільняються від відповідальності за не-
своєчасне виконання таких обов’язків, граничний 
термін виконання яких припадає на період з 24 лю-
того 2022 року до дня набрання чинності Законом 
України 2260 за умови реєстрації такими платни-
ками податкових накладних та розрахунків кори-
гування в Єдиному реєстрі податкових накладних 
до 15 липня 2022 року, подання податкової звітно-
сті до 20 липня 2022 року та сплати податків і зборів 
у строк не пізніше 31 липня 2022 року.

Порядок підтвердження можливості чи немож-
ливості виконання платником податків обов’язків, 
визначених у цьому підпункті, та перелік докумен-
тів на підтвердження затверджується центральним 
органом виконавчої влади, що забезпечує форму-
вання та реалізує державну фінансову політику.

Крім того, цим законом відновлюються каме-
ральні документальні позапланові та фактичні пе-
ревірки, які були заборонені на час дії воєнного 
стану.

Щодо списання майна, пошкодженого внаслідок 
бойових дій, доповідачка зауважила, що витриму-
ється повністю вся та процедура, що і до 24 лютого 
2022 року. Послаблень немає. Якщо його вартість 
вище 50 тис. грн, інформація оприлюднюється на 
сайті Держлісагентства. Потім не раніше, ніж через 
місяць, подається повністю весь пакет докумен-
тів, згідно постанови № 1314 від 08.11.2007 «Про за-
твердження Порядку списання об’єктів державної 
власності».

Згідно з порядком денним засідання колегії ви-
ступив головний спеціаліст з питань персоналу 
Сергій Мехед. Він зазначив, що адміністрація дер-
жавного професійно-технічного навчального за-
кладу «Сновське вище професійне училище лісо-

вого господарства» повідомила, що на 2022-2023 
навчальний рік вже проводиться комплектування 
груп із працівників державних та комунальних лі-
согосподарських підприємств Чернігівщини. Для 
підготовки робітничої професії «Лісник» зі спеці-
альності 205 «Лісове господарство» адміністрація 
навчального закладу просить посприяти у комп-
лектуванні груп та направленні на навчання робіт-
ників державних лісгоспів області.

Заступник начальника, головний лісничий 
ЧОУЛМГ Вадим Фесюн доповів про обсяги по-
шкоджених вітром і внаслідок аварій та стихійного 
лиха насаджень у Городнянському, Новгород-Сі-
верському і Корюківському лісгоспах. Там пошко-
джено 1810 гектарів насаджень. Наслідки стихій-
ного лиха необхідно якнайшвидше ліквідувати, а 
деревину відправити на переробку і реалізувати 
замовникам.

Далі заступник начальника, головний лісничий 
обласного управління зосередив увагу присутніх 
на будівництві Центру вирощування сіянців із за-
критою кореневою системою у Горбачівському ліс-
ництві ДП «Чернігівське лісове господарство». А ще 
на часі у спекотну пору посилити рейдову роботу зі 
збереження лісів від пожеж та самовільних рубок.

Заступник начальника, головний інженер Олек-
сандр Жук доповів, що нещодавно відбувся загаль-
ний аукціон із продажу необробленої деревини. 
Лісівники Чернігівського ОУЛМГ виставили на про-
даж 99 тисяч кубометрів деревини, але, на жаль, не 
продали й половини. Покупці не їдуть на Чернігів-
щину, мотивуючи тим, що у нас погані дороги і зруй-
новані мости.

Начальник відділу лісових ресурсів Петро При-
ходько розповів про стан охорони праці на підпри-
ємствах Чернігівського ОУЛМГ. Бойові дії внесли 
корективи в стан охорони праці, бо ліси нашпиго-
вані вибухонебезпечними предметами. Це вимагає 
особливої пильності і обачності під час лісових ро-
біт. Вже перевірили Корюківське і Чернігівське лі-
сові господарства. На жаль, виявили суттєві пору-
шення законодавства з охорони праці.

Виступила також голова обкому профспілки 
працівників лісового господарства Наталія Кудла-
севич. Вона зосередила увагу присутніх на тому, 
що після об’єднання лісгоспів до комітетів їхніх 
профспілкових організацій слід обрати новий склад 
профспілкового активу – людей авторитетних, дос-
відчених в лісовій справі.

Підсумував засідання колегії начальник облас-
ного управління лісового та мисливського госпо-
дарства Сергій Аніщенко. Зокрема, він зазначив, 
що необхідно розвивати економіку краю і лісової 
галузі зокрема. А отже – зберегти трудові колекти-
ви. Для цього необхідно зробити все можливе, щоб 
всі наші лісівники своєчасно одержували в такий 
непростий час гідну їхніх зусиль заробітну плату. Бо 
їхня праця нині не тільки надважка, а ще й небез-
печна.

На завершення засідання колегії начальник об-
ласного управління Сергій Аніщенко відповів на всі 
поставлені його учасниками запитання.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Виїзна колегія

На засіданні На засіданні 
підбили підсумки роботи за кварталпідбили підсумки роботи за квартал

31 травня у ДП Новгород-Сіверське лісове 
господарство» відбулася виїзна колегія Черні-
гівського обласного управління лісового та мис-
ливського господарства. Учасники колегії зустрі-
лися у кварталі 1-2 Лосківського лісництва, щоб 
оглянути наслідки буревію, котрий пронісся лі-
сами Чернігівщини 12 травня. Тут побували спе-
ціалісти з Київського лісозахисту. Встановили, 
що на 900 гектарах необхідно провести санітар-
но-вибіркові рубки, а на сотні гектарів – суцільні.

Найбільше від стихії постраждали Городнян-
ське, Корюківське та Новгород-Сіверське лісові 
господарства. У Лосківському лісництві ДП «Нов-
город-Сіверське лісове господарство» буревій зва-
лив дерева майже на тисячі гектарів.

Далі учасники колегії переїхали до нижньо-
складського комплексу, де оглянули, як «оживає» 
переробка деревини і як відправляють її в усі ку-
точки України, аби поліпшити економічний стан і 
держави, і області. Оглянули і лісопожежну станцію 
лісгоспу. А в актовій залі комплексу провели пле-
нарне засідання колегії. Відкрив його начальник 
Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщенко. Розпочав з 
повідомлення про вручення Почесного знаку «Від-
мінник лісового господарства України», присвоєно-
го посмертно Державним агентством лісових ре-
сурсів України машиністові крана нижнього складу 
Андрію Федоровичу Бельдягу.

Нагороду вручили матері відважного захисни-
ка Вітчизни Людмилі Миколаївні. Варто відзначити, 
що в боях із загарбниками вже загинули двадцяте-
ро представників лісової галузі України. Хвилиною 
мовчання учасники колегії вшанували вічну пам’ять 
героїв-колег.

Про підсумки господарсько-фінансової діяль-
ності підприємств Чернігівського обласного управ-
ління лісового та мисливського господарства за 
перший квартал цього року доповіла головний спе-
ціаліст відділу економіки та фінансів обласного 
управління Вікторія Полосьмак.

Вона зазначила, що у першому кварталі створе-
но лісових культур на площі 204,8 гектара – 136 від-
сотків від завдання, в тому числі захисних лісових 
насаджень (нові ліси) на 0,6 гектара. Це 100 відсо-
тків від завдання.

Проведено сприяння природному поновленню 
на площі 5 гектарів – також 100 відсотків завдання.

Доповнили лісовими культурами 7,9 гектара, а 
це 193 відсотки завдання. Перевиконано завдання і 
зі створення плантацій новорічних ялинок.

Заготовлено 431 кілограм насіння деревних та 
чагарникових порід, в тому числі сосни звичайної – 
понад 403,3 кілограми, ялини звичайної – 13,7 кіло-
грама та 14 кілограмів насіння інших порід.

Проведено рубок формування та оздоровлен-
ня лісів на 700 гектарах, заготовлено деревини за-
гальною масою 24,3 тисячі кубічних метрів.
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Рубки догляду проведені на 226,3 гектара з ви-
ходом деревини загальною масою 7,4 тисячі кубо-
метрів. Санітарні рубки – на 461,1 гектара, заго-
товлено деревини загальною масою 16,6 тисячі 
кубометрів.

У лісах, підпорядкованих обласному управлінню 
лісового та мисливського господарства, зафіксо-
вано дев’ять випадків лісових пожеж на площі 139,4 
гектара. Вони виникли внаслідок бойових дій на те-
риторії області.

З метою попередження пожеж створено десять 
кілометрів мінералізованих смуг, проведено догля-
дів за ними на 70 кілометрах.

На жаль, виявлено п’ять випадків незаконних ру-
бок загальним обсягом 19,2 метрів кубічних. Сума 
збитків – 94,8 тисячі гривень.

Рейдові бригади лісгоспів провели 291 рейд з 
охорони лісів від незаконних рубок, браконьєр-
ства, порушень правил пожежної безпеки. Складе-
но вісім протоколів про адміністративні правопору-
шення, на порушників накладено адміністративні 
штрафи. А на порушників охорони державного мис-
ливського фонду та правил полювання складено 
18 протоколів. Стягнуто штрафів на суму 4488 гри-
вень.

Від усіх видів рубок лісгоспи заготовили 78 тисяч 
кубометрів деревини, з них на рубках головного ко-
ристування – 59 тисяч.

Ціна знеособленого кубометра заготовленої де-
ревини збільшилась на 1010,22 гривні і становить 
тепер 1909,64 гривні. Темп росту – 212,3 відсотка.

В переробку деревообробні підрозділи лісгоспів 
направили 23,2 тисячі кубометрів деревини. Випу-
щено продукції переробки на 44,9 мільйона гривень.

Вихід з одного кубометра пущеної в переробку 
деревини – 1932,5 гривень – більше за відповідний 
період минулого року на 433,7 гривні, або на 28,9 
відсотка. Залишків деревини на складах підпри-
ємств на 1 квітня – 53308 кубометрів, а це на 20347 
кубометрів менше, ніж на початку року.

Обсяги реалізації деревини в метрах кубічних 
зменшились більш ніж втричі, всього її реалізова-
но 74,4 тисячі кубометрів. Доходи від реалізації де-
ревини зменшились на 30,9 відсотка і склали 146,9 
мільйона гривень.

Продукції переробки деревини реалізовано на 
40,9 мільйона гривень. 

Ціна знеособленого кубометра реалізованої де-
ревини порівняно з відповідним періодом минулого 
року збільшилась на 1047,3 гривні і склала 1975,19 
гривні.

Відрадно, що не було випадків виробничого 
травматизму.

За результатами господарсько-фінансової ді-
яльності підприємствами управління отримано 
188,6 мільйона гривень чистого доходу від реалі-
зації продукції (товарів, робіт, послуг). Темп росту 
– 65,3 відсотка.

Реалізація на гектар загальної площі земель, 
які перебувають у постійному користуванні, склала 
451,1 гривні і зменшилась порівняно з минулоріч-
ним періодом на 239,6 гривні або на 34,7 відсотка.

Реалізація на експорт теж зменшилась на 33,8 
мільйона гривень, темп росту склав 39,5 відсотка. 

Всього експортовано продукції на 22 мільйона гри-
вень, відповідно питома вага експорту зменши-
лась з 19,3 відсотка у першому кварталі 2021 року 
до 11,7 відсотка – у звітному.

На ведення лісового господарства лісгоспи 
спрямували 27,1 мільйона гривень власних коштів. 
Це менше минулорічного періоду більш ніж удвічі.

За результатами фінансової діяльності за пер-
ший квартал 2022 року лісгоспи отримали 5662 ти-

Продовження на стор. 28.
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Закінчення. Поч. на стор. 26. сячі гривень чистого прибутку. Рентабельність усієї ді-
яльності в цілому по управлінню склала 3,1 відсотка, а 
реалізованої лісопродукції – 4,5 відсотка.

Майже всі лісогосподарські підприємства і в цілому 
управління виконали завдання з оновлення виробни-
цтва, капітальні інвестиції склали 1813 тисяч гривень.

Середньомісячна заробітна плата штатних праців-
ників склала 10802,74 гривень – зменшилась порівня-
но з відповідним періодом минулого року на 34 відсо-
тки.

Реалізація на штатного працівника за перший квар-
тал року в середньому по управлінню склала 92368,8 
гривень.

За три місяці підприємства управління сплатили до 
бюджетів усіх рівнів 110,8 мільйона гривень податків, 
зборів та обов’язкових платежів, а це на 3,2 мільйона 
гривень більше, ніж за відповідний період минулого 
року.

З них до Державного бюджету сплачено 76,9 міль-
йона гривень (69,4 відсотка). До місцевих – 33,9 міль-
йона гривень (30,6 відсотка) при темпі росту відпо-
відно 126,9 і 72,1 відсотка. Затверджене завдання по 
сплаті податків виконано в цілому по управлінню на 
134,4 відсотка.

Крім податків, підприємства управління сплатили 
17,2 мільйона гривень Єдиного соціального внеску, 
темп росту 80,2 відсотка. Затверджене завдання ви-
конано на 96,7 відсотка. Питома вага сплачених подат-
ків від реалізації порівняно з першим кварталом 2021 
року збільшилась з 44,7 до 67,8 відсотка.

Заступник начальника, головний лісничий об-
ласного управління Вадим Фесюн подякував черні-
гівським лісівникам за те, що вони успішно прове-
ли акцію «Створюємо ліси разом» в рамках програми 
Президента України «Зелена країна». Особливо успіш-
но лісокультурну кампанію завершили лісівники ДП 
«Новгород-Сіверське лісове господарство» та ДП «Ко-
рюківське лісове господарство» – у них найкращі ре-
зультати.

У зв’язку із розпорядженням голови обласної вій-
ськової адміністрації В’ячеслава Чауса (населен-
ню заборонено відвідувати ліси) слід особливу увагу 
приділити рекреаційним пунктам – впорядкувати їх, 
підготувати до прийому відвідувачів, щоб вони стали 
безпечними і мали привабливий вигляд та всі необхід-
ні зручності.

Начальник відділу мисливського господарства Ми-
кола Пиріг проінформував, що мисливський сезон на 
весь військовий період скасовано.

Голова обкому профспілки працівників лісового 
господарства Наталія Кудласевич вела мову про не-
обхідність допомагати працівникам лісгоспів, котрі по-
страждали від агресорів, про фінансування для відбу-
дови зруйнованого житла.

Усі учасники колегії побували на рекреаційних пунк-
тах ДП «Новгород-Сіверське лісове господарство».

Підсумки виїзного засідання підбив начальник об-
ласного управління лісового та мисливського госпо-
дарства Сергій Аніщенко і вичерпно відповів на всі за-
питання його учасників.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Наш ювіляр

Вітання з берегів ДесниВітання з берегів Десни

Олександр Іванович Зінчен-
ко 20 липня зустрів своє повно-
зерне шосте десятиліття. Зу-
стрів із вдячною пам’яттю про 
Чернігівщину, бо в 2019-2020 
роках він очолював Чернігів-
ське обласне управління лісо-
вого та мисливського госпо-
дарства. Чернігівські лісівники 
запам’ятали його як таланови-
того організатора, висококва-
ліфікованого спеціаліста, чуй-
ного керівника.

 Олександр Іванович Зінчен-
ко закінчив Українську сільсько-
господарську академію за фахом 
«Інженер лісового господарства». 
Працював на різних посадах, 
пов’язаних з вирощуванням і до-
глядом за українськими лісами і 
на Чернігівщині, і на Сумщині, і на 
Харківщині.

А коли в 2006 році Указом Пре-
зидента України Віктора Ющенка 
почали створення Національних 
природних парків, Олександра 
Івановича призначили директо-
ром Національного природного 
парку «Гетьманський» біля Трос-
тянця на Сумщині.

У ті ж роки за ініціативи Героя 
Соціалістичної праці і Героя Укра-
їни Олександра Григоровича Бо-
ровика було створено і Мезин-
ський Національний природний 
парк. Олександр Іванович і Олек-
сандр Григорович часто зустріча-
лися, щоб поділитися досвідом, 
намірами щодо розвитку національно-природних 
парків – цих перлин України…

І ось уже шістдесят. І на Чернігівщині, і на Сум-
щині, звідки родом Олександр Іванович, колеги та 
друзі його добре пам’ятають і шанують, бо він один 

із справжніх творців слави і краси 
України – її національних природ-
них парків. Відомий фотохудож-
ник, заслужений діяч мистецтв 
України, лауреат Шевченківської 
премії, автор серії фотоальбомів 
про Національні парки України Ва-
силь Пилипюк говорив так само.

Чернігівські лісівники та коле-
ги з Мезинського та Ічнянсько-
го національних парків сердечно 
і щиро вітають Олександра Іва-
новича Зінченка з повноколосим 
шістдесятиліттям!

Бажаємо доброго здоров’я, 
творчої наснаги на довгі-дов-
гі роки та запрошуємо відвіда-
ти чернігівські ліси, очолюваний 
донедавна колектив Чернігів-
ського ОУЛМГ. Тут Вам будуть 
щиро раді.

З роси і води Вам,
Олександре Івановичу,

на довгі роки!

 Колеги та друзі
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Спільні навчання

Головне – убезпечити життя лісівників, Головне – убезпечити життя лісівників, 
надзвичайників і всіх людей від кривавих слідів, надзвичайників і всіх людей від кривавих слідів, 

залишених жорстоким агресоромзалишених жорстоким агресором
Щорічні планові спільні навчання лісівників 

Чернігівського обласного управління лісово-
го та мисливського господарства і працівників 
Головного управління ДСНС у Чернігівській об-
ласті цього разу відбулися в Пакульському ліс-
ництві ДП «Чернігівське лісове господарство».

Відкриваючи навчання, заступник начальника 
Головного управління із реагування на надзвичайні 
ситуації ГУ ДСНС в Чернігівській області В’ячеслав 
Вернидуб наголосив:

– Цьогорічні навчання – особливі. Вони харак-
терні тим, що наші ліси буквально нашпиговані ви-
бухонебезпечними предметами. Отож відтепер 
нам доводиться боротися і з вогнем, і з вибухоне-
безпечними предметами одночасно. Бо, залиша-
ючи Чернігівщину, рашисти замінували не тільки 
ліси, а й поля, береги річок, населені пункти, люд-
ські оселі і навіть дитячі ліжечка… Отака, досі нечу-
вана, жорстокість і цинізм кривавого загарбника!

Начальник Чернігівського обласного управління 
лісового та мисливського господарства Сергій Ані-
щенко зазначив:

– Відтепер будь-яка робота в лісі стала ще не-
безпечнішою. Наприклад, робота звалюваль-
ника лісу і так травмонебезпечна, а тут ще й ви-
бухові пристрої мало не на кожному кроці. Тому 
набагато більша можливість і виникнення пожеж. 
Загальна площа лісів, яка ще потребує виявлення 
та знешкодження вибухонебезпечних предметів – 
12 тисяч 874 гектари. Отож, як ніколи раніше, обач-
но і уважно треба працювати в лісах, щоб зберегти 
і своє життя, і життя колег, котрі поруч. Обов’язково 
треба подбати про безпеку відвідувачів лісу. Бо лю-
бителів «тихого полювання», бува, не зупиняють ні-
які застереження.

За тактичним задумом навчання, о 10 годи-
ні черговим по ДП «Чернігівське лісове господар-
ство» помічено задимлення на території Пакуль-
ського лісництва. Про це черговий негайно доповів 
черговому обласного управління лісового та мис-
ливського господарства. У взаємодії з військовими 
підрозділами провели уточнення щодо наявності 
на цій території вибухонебезпечних предметів, за-
лишених рашистами.

Черговий по ДП «Чернігівське лісове господар-
ство» спрямував до місця задимлення сили та за-
соби у складі пожежної автоцистерни, трактора з 
плугом та п’ятьох працівників з ранцевими обпри-
скувачами. Він також організовує їхню взаємодію з 
головним управлінням ДСНС у Чернігівській області 
щодо залучення піротехнічного підрозділу для про-
ведення супроводу пожежної техніки до місця ви-
никнення пожежі. На місці задимлення піротехніч-
ним підрозділом вилучається протитранспортна 



31№ 1, 2 (61, 62), 2022 р.

міна ТМ-62, призна-
чена для виведення з 
ладу гусеничної і ко-
лісної техніки.

На допомогу дер-
жавній лісовій охоро-
ні прибувають також 
лісівники з КП «Черні-
гівоблагроліс» з трак-
тором та обладнаною 
ємністю для води. 
Спільними зусиллями 
пожежа ліквідована, 
міна знешкоджена.

Після закінчення 
спільних навчань у центральній садибі Пакульсько-
го лісництва учасники навчання підвели підсумки. А 
працівники ДСНС навіть організували виставку ви-
бухонебезпечних предметів, виявлених у лісах і на-
селених пунктах Чернігівщини.

На завершення начальник обласного управління 
лісового та мисливського господарства Сергій Ані-
щенко зазначив:

– Одних таких навчань, звичайно, замало. Нині їх 
треба проводити частіше. Велика і небезпечна ро-
бота ще попереду. Щоб зберегти життя лісу, його 
невтомних і мужніх працівників, щоб після перемо-
ги над ворогом, в яку непохитно віримо, наші Сіве-
рянські ліси так само залишалися окрасою Черні-
гівщини і всієї України.

У спільних навчаннях взяв участь перший за-
ступник голови Чернігівської райдержадміністра-
ції Денис Буданов, який від імені всієї чернігівської 
громади подякував лісівникам та рятувальникам за 
їхню сумлінну і небезпечну роботу з розмінування 

лісів, населених пунктів району. Він висловив на-
дію, що знищені, спалені, понівечені ненависним 
ворогом людські оселі також обов’язково будуть 
знешкоджені від усіх вибухонебезпечних предме-
тів. Згодом – відбудовані, і в зранених трагедіями 
людських душах знову оселиться надія.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Нарада

Виробництво – це друга лінія фронту Виробництво – це друга лінія фронту 
та міцний фундамент економічної стабільності та міцний фундамент економічної стабільності 

і оборонної могутності державиі оборонної могутності держави
Такими словами перед початком маршру-

ту виїзного засідання колегії розпочав спіл-
кування з її учасниками начальник обласного 
управління Чернігівського ОУЛМГ Сергій Ані-
щенко. Він, зокрема, наголосив, що хоч війна в 
Україні і триває, але лісогосподарські підпри-
ємства обласного управління лісового та мис-
ливського господарства вже адаптувалися до 
умов воєнного часу і виконують всі покладені 
на них функції.

Війна вносить суттєві ко-
рективи в роботу лісової га-
лузі, бо виникли величезні 
потреби в деревині для обо-
ронного сектору. Отож поря-
док денний виїзного засідання 
колегії – про значне підвищен-
ня рівня виробництва, в тому 
числі і вирощування сіянців із 
закритою кореневою систе-
мою, – має велике значення 
для лісової галузі області.

У засіданні колегії взяли 
участь заступники началь-
ника управління, головний 
спеціаліст відділу лісового 
господарства та директори 
Городнянського, Корюківсько-
го, Ніжинського, Новгород-Сі-
верського та Чернігівського 
лісгоспів.

Маршрут виїзної колегії 
розпочали з Вертіївського ліс-
ництва. Оглянули територію, 
вежу телевізійної системи для 
спостереження за лісовими 

масивами, ознайомилися з умовами вирощування 
садивного матеріалу в контрольованому середо-
вищі, а також з роботою навантажувального пункту 
цього лісництва.

Особливо зацікавила робота дровокола RCA-
400 JOY. Директор ДП «Ніжинський лісгосп», Андрій 
Данько і лісничий Олександр Воблий розповіли, що 
цей агрегат зараз незамінний. Працює майже ціло-
добово, хоч обслуговують його лише двоє праців-
ників. А споживачів надзвичайно багато. Практич-
но всі 57 територіальних громад Чернігівщини вже 
зробили заявки на дрова. У зв’язку з дорожнечею 
газу замовляють і соціальні заклади: школи, лікар-
ні, культосвітні установи. Приїжджають по дрова не 
тільки з області, а навіть із Києва. Тож заздалегідь, 
до початку опалювального періоду, необхідно кон-
кретно визначити, скільки знадобиться дров, щоб 
перезимувати.
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Потім маршрут учасників колегії проліг до Бере-
стовецького лісництва ДП «Ніжинське лісове гос-
подарство». Там оглянули садибу, декоративний 
розсадник, тепличне господарство, де вирощують 
сіянці із закритою кореневою системою дуба зви-
чайного, хвойних порід у контрольованому сере-
довищі.

Лісничий Микола Постернак і майстер лісового 
розсадника та тепличного комплексу Алла Постер-
нак розповіли, що торік побудували теплицю для 
вирощування сіянців із закритою кореневою систе-
мою. Основні породи – сосна звичайна та дуб зви-
чайний. Цього року тут закладено 385 касет жолудя 
дуба звичайного. Таким чином зараз тут понад п’ят-
надцять тисяч сіянців. Враховуючи потреби лісгос-
пу в таких сіянцях, цього року закладено ще одну 
теплицю, але вона в процесі будівництва.

Учасники виїзного засідання колегії побували і 
в декоративному розсаднику, закладеному ще в 
2008 році. Тут вирощується близько тридцяти ви-
дів та форм хвойних і листяних порід. До речі, ДП 
«Ніжинське лісове господарство» реалізує якісний і 
недорогий декоративний садивний матеріал.

У Борзнянському лісництві учасники виїзної ко-
легії відвідали урочище Високопрачівська дача, де 
у квадраті 60 виділу 12 площею три гектари огляну-
ли плантації новорічних ялинок. А в четвертому ви-
ділі шістдесятого кварталу головний лісничий Юрій 
Головченко та лісничий Юрій Перепечай поділилися 
досвідом прочищення посадок 2007 року.

На завершення поїздки в урочищі Базарщина з 
цікавістю оглянули лісовий розсадник площею 0,8 
гектара. Тут, до речі, вирощують гібридну тополю, 
яка вже через 26 років набуває віку стиглості.

Пізніше перейшли до рекреаційного пункту, де й 
відбулося засідання колегії та підведення підсумків 
огляду об’єктів маршруту.

З доповіддю виступив головний спеціаліст від-
ділу лісового господарства обласного управлін-
ня Володимир Перев’язко. Він, зокрема, відзна-
чив, що теплиці, розсадники та короби – це колиска 
майбутнього лісу. Але найякісніший матеріал – той, 
що вирощений у лісовому насіннево-селекційному 
центрі із закритою кореневою системою. Та через 
війну його відкриття в Горбачівському лісництві ДП 
«Чернігівське лісове господарство» переноситься 
на наступний рік. Піонерами із вирощування дуба 
звичайного і сосни звичайної слід вважати ДП «Ні-
жинське лісове господарство», у чому переконали-
ся, побувавши в Берестовецькому лісництві.

На засіданні з доповіддю «Про стан використан-
ня земель лісогосподарського призначення на під-
приємствах Чернігівського ОУЛМГ» також виступив 
заступник начальника, головний лісничий управлін-
ня Вадим Фесюн. Він наголосив, що до кінця року 
лісгоспам обласного управління треба обов’язково 
закінчити оформлення документації на речові пра-
ва на 1291 гектар землі. А землі, які належали сіль-
госппідприємствам і на яких вже десятки років ро-
стуть якісні самосійні ліси, – це тисячі гектарів, але 
треба спільно з громадами передати їх до Держ-
лісфонду. Таким чином значно підвищиться рівень 
лісистості Сіверського краю, успішно реалізовува-
тиметься програма Президента «Зелена країна».

Про стан охорони праці на підприємствах до-
повів заступник начальника управління Олександр 
Жук. За півроку, що минув, трапився один-єдиний 
трагічний випадок: травмувався майстер лісу Бон-
дарівського лісництва Чернігівського лісгоспу, ко-
трий на лісовій дорозі на службовому мотоциклі не 
справився з керуванням.

Підсумки засідання виїзної колегії підвів началь-
ник обласного управління лісового та мисливсько-
го господарства Сергій Аніщенко:

– От і сьогодні ми з вами переконалися, що дале-
ко за досвідом їхати не варто, можемо вчитися один 
в одного, як працювати на якісний результат навіть 
в умовах воєнного стану. Я задоволений роботою 
Ніжинського лісгоспу, який очолює Андрій Данько. 
Після того, як відбулося об’єднання лісгоспів, ста-
ло очевидно, що спільними зусиллями можна до-
могтися значно кращих результатів для зміцнення 
економіки області, лісової галузі, ще ефективнішої 
допомоги Збройним силам України, щоб наблизити 
таку перемогу над ворогом і нарешті приступити до 
відродження зраненої війною вільної європейської 
держави.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Лісова рекреація

На Чернігівщині рекреаційні пункти стали На Чернігівщині рекреаційні пункти стали 
не лише привабливими місцями відпочинку, не лише привабливими місцями відпочинку, 

а ще й збільшують віддачу кожного а ще й збільшують віддачу кожного 
лісового гектаралісового гектара

Нині, коли наші ліси нашпиговані небезпеч-
ними вибуховими пристроями, залишеними 
російськими агресорами під час окупації дея-
ких територій Чернігівщини, рекреаційні пунк-
ти набувають особливого значення.

Добре і надійно облаштовані, вони стають для 
жителів навколишніх сіл і міст, а також тих, хто по-
дорожує автомагістралями через нашу область, 
не лише місцем безпечного відпочинку, а й слугу-
ють для відзначення різних урочистих подій – ве-
сіль, днів народження, ювілеїв, просто прогулянок 
з дітьми.

– Нині у всіх держлісгоспах Чернігівського 
ОУЛМГ є гарно обладнані місця відпочинку, – ін-
формує заступник начальника обласного управлін-
ня лісового та мисливського господарства, голов-
ний лісничий Вадим Фесюн. – Рекреаційні пункти 
розташовані здебільшого обабіч центральних магі-
стралей, таких як Київ – Суми, Київ – Грем’яч, Нов-
город-Сіверський, а також на місцевих трасах, оба-
біч доріг, що з’єднують села і міста.

У цьому плані відзначилися Корюківський, Го-
роднянський, Ніжинський, Чернігівський, Новго-
род-Сіверський лісгоспи. Загальна площа лісової 
рекреації вже сягає понад двадцять гектарів. Що-
року лісогосподарськими підприємствами виділя-
ються значні кошти на їх належне утримання і об-
слуговування. Хоч це начебто додаткова турбота, 
але ставлення лісівників до рекреаційних пунктів 
дуже відповідальне. Адже тут не тільки комфорта-
бельний відпочинок. Ці пункти мають ще й неаби-
яке виховне значення.

Бо ж якщо саме тут, на рекреаційних пунктах, а 
не десь на лісових галявинах, збирається одночас-
но багато людей, то лісових пожеж стане менше. І 
діти, і дорослі вчаться, як чемно поводитися на при-
роді, дбати про чистоту і порядок під високими ша-
тами сосон.

До того ж, у кожному пункті є достатня кількість 
паливних дров, щоб за бажання насмажити шаш-
ликів, приготувати якусь їжу. До речі, саме наша сі-
верська земля якраз є батьківщиною таких рекре-
аційних пунктів, а Ніжин започаткував цю корисну 
справу і досі вважається піонером у цьому напрям-
ку.

Директор Корюківського державного підприєм-
ства Андрій Лашко каже:

– У Щорському лісництві біля села Щимель збу-
дований рекреаційний оздоровчий комплекс. А 
два роки тому ще й обновили цей комплекс, при-
красивши його дерев’яними скульптурами лісо-
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вих тварин. Їх з любов’ю і натхненням створив со-
сницький скульптор Анатолій Надточій. Тепер сюди 
охоче приїжджають молоді пари фотографувати-
ся, відзначати весілля, проводять інші сімейні свя-
та. До послуг відпочивальників збудовано розкішні 
альтанки з широкими столами, за якими розміс-
тяться всі звані гості.

А на трасі Щимель – Корюківка, в Андроників-
ському лісництві, теж є такий комплекс. Тож гос-
ті Корюківщини не обминають його, не помилував-
шись красою тутешньої природи – тут їх і гостинно 
зустрічають, і проводжають.

За два кілометри від Корюківки на мальовничій 
галявині, де колись косили сіно для коней, Анатолій 
Надточій робить гойдалки і навіть планує створити 
тут ціле казкове містечко.

За словами начальника Чернігівського ОУЛМГ 
Сергія Аніщенка, започатковані на Чернігівщині ре-
креаційні пункти стали не лише привабливими міс-
цями відпочинку, а ще й збільшують віддачу кожно-
го лісового гектара.

 За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Оголошення

прийом студентів на навчання у 2022 р. 
для здобуття освітнього ступеня «Бакалавр»

 за спеціальностями:

205 Лісове господарство
206 Садово-паркове господарство
187 Деревообробні та меблеві технології

прийом студентів на навчання у 2022 р. 
для здобуття освітнього ступеня «Магістр»

 за спеціальностями:

205 Лісове господарство
206 Садово-паркове господарство
187 Деревообробні та меблеві технології

Для випускників коледжів (технікумів)Для випускників коледжів (технікумів)

Спеціальність Планові обсяги 
державного 
замовлення

Вартість одного 
навчального року, 
грн.

Загальна 
вартість, грн.

денна 
форма

заочна 
форма

денна 
форма

заочна 
форма

денна 
форма

заочна 
форма

205 Лісове 
господарство

30 15 23810 14830 71430 44490

206 Садово-
паркове 
господарство

20 5 26400 15620 79200 46860

187 Деревообробні 
та меблеві 
технології

15 5 21650 13490 43300 40470

Спеціальність Планові обсяги 
державного 
замовлення

Вартість одного 
навчального року, 
грн.

Загальна 
вартість, грн.

денна 
форма

заочна 
форма

денна 
форма

заочна 
форма

денна 
форма

заочна 
форма

205 Лісове 
господарство

30 10 26230 17020 39345 25530

206 Садово-
паркове 
господарство

15 10 27720 17950 41580 26925

187 Деревообробні 
та меблеві 
технології

10 5 23850 15480 35775 23220

Для вступу на БЮДЖЕТ (за денною чи заочною формою здобуття 
освіти) необхідні – 

Заява + НМТ (Українська мова + Математика) або (ЗНО 2019-2021 рр. 
(Українська мова + Математика) + Мотиваційний лист 

Для вступу на КОНТРАКТ (за денною чи заочною формою здобуття 
освіти) необхідні – 

Заява + НМТ (Українська мова + Історія України або Математика) 
або ЗНО 2019-2021 рр. (Українська мова + другий предмет на вибір вступ-
ника) + Мотиваційний лист

Для вступу на БЮДЖЕТ (за денною чи заочною формою здо-
буття освіти)необхідні – 

Заява + Іспит у ЗВО+ Мотиваційний лист 
Для вступу на КОНТРАКТ (за денною чи заочною формою 

здобуття освіти)необхідні – 
Заява + Мотиваційний лист 

 Для вступу необхідно подати електронні заяви. Вступник 
має право подати до п’яти заяв на місця державного замовлення. 
Подання заяв на конкурсні пропозиції для участі в конкурсі на місця 
за кошти фізичних та/або юридичних осіб в кількості до 20 заяв.

 Для вступу необхідно подати електронні заяви. Вступник 
має право подати до п’яти заяв на місця державного замовлення. 
Подання заяв на конкурсні пропозиції для участі в конкурсі на місця 
за кошти фізичних та/або юридичних осіб в кількості до 20 заяв.

Вступники, які вступають на основі здобутого ОС «Магістра» та/або ОКР 
«Спеціаліста» (за кошти фізичних та/або юридичних осіб) подають особисто в 
приймальну комісію заяву в паперовій формі та необхідний пакет документів. 

До заяви на ім’я ректора, 
поданої в паперовій формі, вступник додає:

До заяви на ім’я ректора, 
поданої в паперовій формі, вступник додає:

- копію документа державного зразка про раніше здобутий освіт-
ній (освітньо-кваліфікаційний рівень) ступінь та копію додатку до ньо-
го;

- копія сертифіката (сертифікатів) ЗНО (2019-2021 рр.) або ре-
зультати НМТ;

- копію паспорта (1, 2 сторінки та місце реєстрації);
- копію довідки про присвоєння ідентифікаційного номеру;
- копію військово-облікового документа – для військовозобов’я-

заних (крім випадків, передбачених законодавством);
- 4 кольорові фотокартки розміром 3х4 см.

- копію документа державного зразка про раніше здобутий 
освітній (освітньо-кваліфікаційний рівень) ступінь та копію додатку 
до нього;

- копію паспорта (1, 2 сторінки та місце реєстрації);
-  копію довідки про присвоєння ідентифікаційного номеру;
- копію військово-облікового документа – для військовозобов’я-

заних (крім випадків, передбачених законодавством);
- 4 кольорові фотокартки розміром 3х4 см.

Всі копії документів подаються в 2 екземплярах. 

Всі копії документів подаються в 2 екземплярах. 

Вартість навчання та планові обсяги 
державного замовлення

Вартість навчання та планові обсяги 
державного замовлення

Документи вступники подають за адресою: 

03041, Київ-41, вул. Генерала Родімцева, 19, навчальний корпус 
№ 1. 

Прийом документів у строки щоденно – з 9:00 до 18:00, у суботу 
– з 9:00 до 14:00. 

Обідня перерва – з 13:00 до 14:00. 
Телефони приймальної комісії НУБіП України: 
(044) 258-42-63; 527-83-08; 
e-mail: vstup@nubip.edu.ua 
Додаткову інформацію можна отримати 

приєднавшись до групи facebook.com/vstupnubip, 
а також на офіційному сайті університету http: www.
nubip.edu.ua

Документи вступники подають за адресою: 
03041, Київ-41, вул. Генерала Родімцева, 19, навчальний корпус 

№ 1. 
Прийом документів у строки щоденно – з 9:00 до 18:00, у суботу 

– з 9:00 до 14:00. 
Обідня перерва – з 13:00 до 14:00. 
Телефони приймальної комісії НУБіП України: 
(044) 258-42-63; 527-83-08; 
e-mail: vstup@nubip.edu.ua 
Додаткову інформацію можна отримати 

приєднавшись до групи facebook.com/vstupnubip, 
а також на офіційному сайті університету http: www.
nubip.edu.ua

Етапи вступної кампанії Строки проведення
Реєстрація електронних кабінетів вступни-
ків, завантаження необхідних документів 
(vstup.edbo.gov.ua)

з 01 липня 2022 року

Прийом заяв та документів на навчання від 
осіб, які вступають на основі результатів 
фахового іспиту в закладі освіти

29 липня – 23 серпня 2022 року

Терміни оприлюднення рейтингового 
списку вступників рекомендованих до за-
рахування

не пізніше 02 вересня 2022 року

Виконання вимог до зарахування особами, 
рекомендованими до зарахування

до 18.00 години 07 вересня 2022 
року

Терміни зарахування вступників 09 вересня 2022 р. (держзамов-
лення), 10-20 вересня 2022 р. 
(контракт)

Етапи вступної кампанії Строки проведення
Реєстрація електронних кабінетів 
вступників, завантаження необхідних 
документів (vstup.edbo.gov.ua)

з 01 серпня 2022 року

Прийом заяв та документів на нав-
чання від осіб, які вступають на основі 
результатів фахового іспиту в закла-
ді освіти

16 серпня – 15 вересня 2022 року

Проведення фахових вступних ви-
пробувань

17 вересня – 19 вересня 2022 року

Терміни оприлюднення рейтингового 
списку вступників рекомендованих до 
зарахування

не пізніше 20 вересня 2022 року

Виконання вимог до зарахування 
особами, рекомендованими до зара-
хування

до 18.00 години 24 вересня 2022 року

Терміни зарахування вступників 25.09.2022 р. (держзамовлення), 
10.10.2022 р. (контракт)

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ 

І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ

ОГОЛОШУЄ

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ 

І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ

ОГОЛОШУЄ

Продовження. Поч. на стор. 7.



У мисливських господарствах

Плямисті олені – віднині бажані «гості» Плямисті олені – віднині бажані «гості» 
і для наших поліських лісіві для наших поліських лісів

Голова Держагентства лісових ресурсів 
України Юрій Болоховець переконаний, що сі-
верське Полісся має бути значно багатшим на 
дику звірину і птаство, ніж деякі європейські 
країни.

А між тим саме мисливство тамтешнім лісівни-
кам і мисливцям приносить значно більшу користь і 
зиск, ніж у наших лісогосподарствах. Ось тому, по-
бувавши багато де за кордоном, він стверджує, що 
роль мисливства треба підняти до рівня переробки 
деревини, надати йому більшого значення і уваги 
як з боку лісових господарств, так і держави в ціло-
му. У наших лісах повинно бути вдосталь звірів, щоб 
не ми їхали до Європи по досвід, а вони – до нас. 
Цьому сприяє навіть сама поліська природа.

Тож у ДП «Корюківське лісове господарство», де 
директором Андрій Лашко, вже розпочато будів-
ництво вольєрного комплексу для розведення мис-
ливських тварин, а саме оленів плямистих.

– Цей комплекс займатиме 104,6 гектара лісо-
вих угідь, – розповідає директор держпідприєм-
ства. – У мальовничому куточку лісового масиву, в 
центрі якого розташоване ще й лісове озеро пло-
щею понад 3 гектари. Там вже плавають сотні диких 
качок. Вже збудовано 36 гектарів комплексу. Це ос-
новний вольєр, бо саме тут мешкають олені плями-
сті. Тринадцять особин завезли раніше. Вони чудо-
во перезимували і навіть дали потомство.

Андрій Лашко очолив ДП «Корюківське лісове 
господарство» два роки тому, та вже має амбітні 
плани щодо його розвитку – насамперед заверши-
ти будівництво вольєрного комплексу. Цей проєкт 
обійдеться підприємству у понад два мільйони гри-
вень.

Що вже зроблено?
– Є майданчики для підгодівлі тварин, вежа для 

спостереження за оленями, відео і фотонагляд, – 
розповідає Андрій Лашко. – Чому саме оленя пля-
мистого обрано для розведення? По-перше, такого 
виду тварин досі не було в наших краях. А чернігів-
ське Полісся чудово підходить для їхнього розве-
дення. Плануємо утримувати до сорока голів пля-
мистих оленів і щороку двадцять із них випускати в 
дику природу. Кормів тут вдосталь. Нині заготовля-

ємо сіно, закупляємо у фермерів і сільгоспвироб-
ників кукурудзу, якої через війну вдосталь, адже 
вивозити її вони зараз не мають можливості, і весь 
минулорічний урожай залишився в засіках сіль-
госппідприємств.

Мисливствознавець Павло Пікул додає:
– Місце справді дуже вдале для комплексу. До-

бре, що в корюківських лісах буде багато плямис-
тих оленів.

Заготовляємо і віники з кропиви – дуже корис-
ний для оленів корм, і сіно цілими стогами. А якщо 
зима багатосніжна, як торік, то прочищаємо доріж-
ки до годівниць. Так старанно дбаємо і про корми, і 
про доступ до них.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ



Стор. 10Стор. 10

Суворе покарання за злочини нелюдів Суворе покарання за злочини нелюдів 
стане невідворотним, а економіка краю стане невідворотним, а економіка краю 

обов’язково відродитьсяобов’язково відродиться


